
1

ROMAN HERINK PŘEVZAL CENU 
MĚSTA ZLÍNA ZA ROK 2023
strany 5 a 15

64. ZLÍN FILM FESTIVAL
strany 16 a 17

SDÍLENÁ KOLA 
NEXTBIKE FRČÍ

strana 26

ZAPOJTE SE DO PROJEKTU 
TVOŘÍME ZLÍN
strana 6

NA TRŽIŠTI POD 
KAŠTANY TO ŽIJE

strana 12

magazín
05/2024



10 LET TVOŘÍME MĚSTO DESIGNU

Festival vzniká 
pod záštitou první dámy Evy Pavlové

Vygenerováno 
umělou inteligencí



3

Úvodem – rozhovor

Také se občas ptáte, proč některé 
dopravní stavby trvají nepřiměřeně dlouho? 
Na to v rozhovoru odpoví náměstek 
primátora pro oblast dopravy a městské 
zeleně Michal Čížek. Rozebereme 
i připravované projekty a investice  
do dopravy a městské zeleně.

Michal Čížek:        
Rozvoj dopravy a městské 
zeleně pokračuje

Pane náměstku, jak náročné je vést odbor 
dopravy, který je jedním z nejvíce expono-
vaných odborů v  rámci Magistrátu města 
Zlína?
Na začátek bych chtěl poděkovat všem pra-
covníkům magistrátu, kteří se podílejí na pří-
pravě a povolování staveb, bez nich bychom 
nedosáhli prakticky ničeho. Mám radost, 
když se mě občané na ulici ptají, co dalšího 
chystáme a co budeme realizovat. Je to zají-
mavá změna, protože po nástupu do funkce 
v  roce 2019 jsem odpovídal spíše na otáz-
ky, proč už to není a kdy už město konečně 
udělá, co slibovalo. Samozřejmě je stále co 
zlepšovat, je ale potřeba si uvědomit, že 
město spravuje přibližně 600 km komunikací 
včetně chodníků a cyklostezek. Udržovat vše 
v perfektním stavu by znamenalo miliardové 
investice. Snažíme se tedy opravovat silnice, 
jak nám to čas a finanční prostředky dovolí.

Jaké jsou momentálně největší připravova-
né dopravní projekty?
Poslední roky intenzivní práce věnujeme ob-
chvatu Zálešné. Máme vydané územní roz-
hodnutí, což se nepovedlo nikomu po celou 
dobu existence tohoto záměru. Momentálně 
máme vypsané výběrové řízení na dokumen-
taci pro stavební povolení. Máme zajištěné 
financovaní díky hejtmanovi Radimu Holišo-
vi, který vyjednal finanční podporu od státu, 
zbytek si vezme na bedra Zlínský kraj, což 
obnáší realizaci přeložky silnice II. třídy. Měs-
to Zlín si pak vezme do správy ulice Sokolská 
a Dlouhá.
Dále je potřeba zmínit Prštenskou příčku, 
která má po několika letech pravomocné 
územní rozhodnutí. Jedná se o  klíčovou do-
pravní stavbu ve Zlíně. Začátek stavby je 
vázán výstavbou elektrifikace trati Otrokovi-
ce-Zlín. Na stavbu Prštenské příčky chceme 
navázat první částí naší městské pravobřežní 
komunikace kolem areálu Rybníky. Stavba 
má hotovou projektovou přípravu a  vstupu-
jeme do fáze majetkoprávního vypořádání. 
I  o  této stavbě jsem slyšel o  několik snad 
i  desítek let nazpět. Bohužel nikdo nepod- 
nikl potřebné kroky k realizaci. Chceme začít 
stavět kolem roku 2027, ale musíme práce 
zkoordinovat s případnou stavbou železnice.

Který zrealizovaný projekt vám udělal radost?
Za velký úspěch považuji dokončení stavby 
nového dopravního přemostění v Přílukách. Na 
tuto stavbu se zde dlouhá léta čekalo. Vznikl 
zde unikátní přestupní uzel včetně parkoviště 
P+R. Dalším klíčovým dopravním projektem je 
dokončená křižovatka Mostní–Březnická. Pro-
bíhají zde sice ještě nějaké stavební úpravy, ale 
řekněme, že máme těsně před finálním dokon-
čením.

Na jaké dopravní stavby v oblasti cyklodopra-
vy se můžeme těšit v dalších letech?
Jsem rád, že se daří realizovat cyklistické pro-
pojení pro naše nejlidnatější sídliště Jižní Sva-
hy. Tento cíl jsem si vzal jako osobní úkol při 
nástupu do funkce. Obyvatelé Zlína se mohou 
v  tomto roce těšit také na zahájení realizace 
dlouho očekávaného cyklo propojení podél 
ulic Okružní a K Pasekám, vedené kolem horo-
lezecké stěny Vertikon. Tato stavba bude pro-
bíhat ve dvou letech, tento rok začínáme.

Připravuje se rekonstrukce Havlíčkova nábře-
ží před Krajskou nemocnicí Tomáše Bati?
V tomto roce chceme vypsat soutěž na zho-
tovitele a zahájit přípravné práce. Tady je po-
třeba opět poděkovat Zlínskému kraji a nové-
mu vedení nemocnice. Snažili jsme se tuto 
rekonstrukci prosadit několikrát, ale až nové 
vedení pochopilo přínos a  nutnost navrhova-
ného řešení. Vznikne tak obslužný chodník pro 
nemocnici, nová komunikace, nové zastáv-
ky MHD. Opravíme celou cestu až do Příluk 
a v neposlední řadě vznikne nová cyklostezka 
kolem řeky. Tím se nám podaří dokončit další 
část páteřní cyklostezky ve Zlíně. Po dokon-
čení obchvatu Zálešné zde pak cyklisty čeká 
nový most, pod kterým budou moci projet bez 
omezení, jako je tomu nyní na Čepkově nebo 
Cigánově.

Velké téma je parkování ve městech, jaký je 
posun modrých zón a dalších opatření?
Máme hotový navigační a  závorový systém. 
Vznikl také nový dispečink na Technických 
službách. Podařilo se nám také uskutečnit ve 
Zlíně systém, který umožňuje placení parkov-
ného pomocí mobilního telefonu. Uživatelům 
tak odpadla starost správně odhadnout dobu 

parkování, jelikož si ji mohou kdykoliv pro-
dloužit. V praxi jsme vyzkoušeli i tzv. camcar, 
což je auto, které při projíždění kontroluje za-
placené parkovné.
Vypracovali jsme i  koncepci modrých zón. 
V září nebo říjnu bude tato koncepce před-
stavena veřejnosti, usilovně na ní pracujeme 
tak, abychom v roce 2026 nebo 2027 měli ve 
Zlíně zavedené modré zóny. Pokud se ptáte, 
proč to nebude zítra, tak proto, že chceme 
celý systém ve vybraných částech města 
spustit současně. Ve městech, kde spouštěli 
modré zóny postupně, to bylo pro obyvate-
le daných zón spíše utrpení. Tomu chceme 
předejít.

A co parkování na sídlištích, jako jsou napří-
klad Jižní Svahy?
Hotových je několik nových parkovišť. Navíc 
jsme zakázali na Jižních Svazích - Podlesí stá-
ní dodávek s délkou více než pět metrů. Tuto 
zónu chceme v tomto a příštím roce postup-
ně rozšiřovat na další části sídliště.

Jaké další projekty v dopravě chystáte?
Každý rok se snažíme realizovat různé inves-
tiční akce. Bohužel, všechno nejde během 
čtyř let zrealizovat. I  tak si myslím, že se 
nám podařilo v jednotlivých místních částech 
uskutečnit velký kus práce a další samozřej-
mě bude následovat. Asi nemá cenu všech-
no vyjmenovávat. Stačí sledovat Magazín Zlín 
a další komunikační kanály města.

Nově jste pověřen i vedením městské zele-
ně. Na co se mohou obyvatelé těšit?
Asi největší akcí která se dotkne obyvatel 
města, je revitalizace zámeckého parku, tedy 
sadu Svobody. Máme vybraného zhotovitele 
projektu a momentálně začínáme s přípravou 
pro realizační část. Trochu se obávám jednání 
s památkáři, ale věřím, že se nakonec dohod-
neme. Revitalizaci chceme začít realizovat 
v  roce 2026 stavebními pracemi. Očekávám 
od této proměny výraznější impuls vedoucí 
k  oživení parku. Probíhají také přípravné prá-
ce na vyřešení budovy bývalého soudu včet-
ně přilehlých pozemků a také objektu zámku. 
Úprava parku by měla být v synergickém efek-
tu okolí.  Pokračování na str. 4

Michal Čížek se zahradní architektkou města Zuzanou Hegmonovou 
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 Rozhovor, aktuálně

Dokončení ze str. 3 
Tady je potřeba poděkovat Kanceláři architek-
ta města Zlína a Odboru městské zeleně, které 
celou akci profesionálně vedou.

Jsou připraveny nějaké větší investice do 
městské zeleně, případně dětských hřišť?
Městská zeleň má ve správě stovky dětských 
hřišť, které se snažíme udržovat v dobré kondici. 
Naší prioritou je, aby byl Zlín přívětivý pro rodiny 

Vládou schválená částka představuje přibližně 
polovinu všech nákladů, které jsou nutné na 
propojení silnic D49 a  I/49. Statutární město 
Zlín chystá výstavbu třetího úseku známého 
pod názvem obchvat Zálešné.
„Máme vydané územní rozhodnutí, což se ne-
povedlo nikomu po celou dobu dvacetileté 
existence tohoto záměru. V dubnu jsme vy-
psali výběrové řízení a začneme pracovat na 
stavebním povolení. Nyní čekáme na právní 
posouzení k tomu, aby se mohlo začít s další 
vlnou výkupu garáží,“ uvedl náměstek primáto-
ra pro dopravu Michal Čížek.
Zlínský kraj chystá stavbu propojení D49 s I/49 
společně se zlínským magistrátem. Po dokon-
čení se uleví řidičům, kteří se budou moci při 
průjezdu městem vyhnout jeho centru a pokra-
čovat dál směrem na Vizovice.
„Je potřeba ocenit snahu a  úsilí vedení Zlín-
ského kraje, že zajistilo financování. Snažili 
jsme se nějakou dohodu uzavřít i s předcho-
zím vedením kraje, ale bezúspěšně. Město 
a  Zlínský kraj jsou dnes historicky nejblíže 

s dětmi a měl vyžití pro rodinné aktivity. Proto 
chystáme společně s  Martinou Hladíkovou, 
náměstkyní primátora pro oblast školství, nový 
pilotní projekt centrálního dětského hřiště. Oby-
vatelé se mohou těšit na okruh pro odrážedla, 
nové dětské hřiště na míčové sporty, foodtruck, 
pískoviště a  hlavně spousty dětských atrakcí 
jako prolézačky, houpačky atd. Realizaci chce-
me začít v roce 2025. Projekt představíme nej-
spíše v září tohoto roku veřejnosti.

Co dalšího připravujete v rámci městské ze-
leně?
Projektů, které máme v  plánu realizovat, 
je celá řada. S  Kanceláří architekta města 
chystáme úpravy Gahurova prospektu, dále 
chystáme revitalizaci prostoru před lázně-
mi nebo revitalizaci ulice Sokolská, úpra-
vu prostoru pod Malou scénou, ve správě 
máme i Biotop na Jižních Svazích.
 Tomáš Melzer

Zlínský kraj získal dotaci od státu na obchvat Zálešné
Česká vláda uvolní Zlínskému kraji na výstavbu dálničního přivaděče 
a obchvatu Zálešné 780 milionů korun. 

Michal Čížek:  
Rozvoj dopravy a městské zeleně pokračuje

realizaci těchto velkých dopravních staveb,“ 
doplnil náměstek Michal Čížek. Zdůraznil při-
tom, že Odbor dopravy magistrátu města Zlína 
se této stavbě intenzivně věnuje již několik let. 
„Máme několik úspěchů již za sebou. Bohu-
žel každý náš krok napadají ekologické spol-
ky. Pokud zde nevznikne legislativní úprava 
k  povolování těchto staveb, tak se obávám, 
že Česká republika bude stagnovat. Tato 
napadení jsou za mě čistě účelová a  nema-

jí nic společného s  ochranou živočichů ani 
přírody. S  několika připomínkami jsme se 
už vypořádali v  několika odvoláních těch-
to spolků. Vyprojektovali jsme doslova vše 
možné i  nemožné tak, aby byla spokojena 
fauna i flóra. Nyní by už konečně mohlo do-
jít na lidi. Čekali jsme, že rádoby ekologové 
budou respektovat alespoň naši snahu vyjít 
jim vstříc, ale realita je, bohužel, jiná,“ uvedl  
náměstek Čížek.
Část dálničního přivaděče, který povede při-
bližně v trase současné cesty z Fryštáku do Zlí-
na, chystá Zlínský kraj. Obchvat Zálešné, který 
připravuje magistrát, naváže pod Burešovem 
na dálniční přivaděč a povede přes Zálešnou, 
kolem nemocnice a Dopravního podniku na sil-
nici I/49 do Vizovic. Až bude projekt obchvatu 
připraven k realizaci, magistrát předá podklady 
Zlínskému kraji, který na obě stavby vybere do-
davatele a převezme podle deklarace veškeré 
náklady. „Obchvat Zálešné tak vybuduje Zlín-
ský kraj jako přeložku silnice II. třídy Sokolská 
a Dlouhá,“ upřesnil Michal Čížek.
Náměstek primátora současně potvrdil, že 
město Zlín chystá revitalizaci Havlíčkova ná-
břeží, konkrétně lokality v okolí Krajské nemoc-
nice Tomáše Bati. „Tato akce má navázat jak 
na stavbu nové nemocnice, tak i  na obchvat 
Zálešné, kde chystáme cyklopodjezd po-
dobný těm na Cigánově a  Čepkově. Revitali-
zaci Havlíčkova nábřeží chceme začít naplno 
v roce 2025,“ uvedl Čížek. Jaroslav Chudara
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Aktuálně

Roman Herink převzal Cenu města Zlína za rok 2023

Zlín obhájil prvenství v soutěži o nejlepší webové stránky

„Bylo mi velkou ctí předat Cenu města Zlí-
na právě takové inspirativní osobnosti jako 
je Roman Herink. I  přes zdravotní překážky, 
které musel po celý život překonávat, doká-
zal obdivuhodným způsobem pomáhat lidem 
s hendikepem a měnit pro ně svět v lepší mís-
to. Za jeho práci, kterou vykonal pro Zlín, mu 
patří velké poděkování,“ uvedl primátor měs-
ta Zlína Jiří Korec.
Slavnostní atmosféru uvedla fanfára zkom-
ponovaná jedním z nositelů Ceny města Zlína 
Jaroslavem Bílým v  podání trubačů Velké-
ho dechového orchestru Zlín pod vedením 
Karla Mlčka. Podvečer doprovázela hudební 
vystoupení houslisty Milana Kostelence. Stu-
denta druhého ročníku pražské konzervatoře 
doprovodil na klavír Lukáš Klánský.

Na druhém místě se umístilo Uherské Hradiště 
a na třetím Holešov. Vítěz postupuje do celo-
státního kola.
Soutěž Zlatý erb se letos uskutečnila již po 
šestadvacáté. Organizována je dvoustupňově, 
v  krajských kolech a  v  následném kole celo-
státním. Krajské kolo soutěže uspořádal spolek 
Český zavináč ve spolupráci se Zlínským kra-
jem. Odborná porota hodnotila webové stránky 
všech třinácti obcí s rozšířenou působností ve 
Zlínském kraji, a to například kvalitu a rozsah po-
skytovaných informací, obsah webu z pohledu 
občana, turisty i podnikatele, nebo jeho kyber-
netickou bezpečnost.

Po předávacím aktu následoval slavnostní pří-
pitek, zápis nového nositele Ceny města Zlína 
Romana Herinka do kroniky, osobní gratulace 
a neformální setkání hostů u rautového stolu.
„Chtěl bych poděkovat všem, kteří stáli po 
mém boku a podporovali mne v mých aktivi-
tách, a také všem, kteří jste sem dnes přišli,“ 
řekl ve svém proslovu Roman Herink.
Pozvání na akci předání Ceny města Zlína při-
jali i nositelé ocenění z minulých let. Byl mezi 
nimi například pedagog a kronikář města Zlí-
na Bohumil Galásek, malíř Josef Ruszelák, 
loňský nositel Ceny města Alois Láznička 
nebo oční lékař, zakladatel a přednosta sítě 
očních klinik Gemini Pavel Stodůlka. Roman 
Herink svou neúnavnou prací výrazně přispěl 
k rozvoji sportovního a volnočasového zázemí 

zdravotně postižených osob, sociální oblasti 
a k reprezentaci města Zlína a České repub-
liky v  zahraničí. Přestože se sám po prodě-
lání dětské obrny stal vozíčkářem, je zapále-
ným celoživotním sportovcem, pedagogem 
a jedním ze zakladatelů sledge hokeje u nás. 
Především díky usilovné průkopnické práci 
Romana Herinka je za kolébku českého para 
hokeje považováno naše město Zlín. Tomuto 
divácky nejpopulárnějšímu sportu zdravotně 
postižených se věnoval nejenom jako hráč, 
ale také jako funkcionář a propagátor. Zlínský 
tým vedl v  rámci České sledge (dnes para) 
hokejové ligy až do roku 2012 jako generální 
manažer. Roman Herink byl také, jako devátý 
útočník, nejstarším členem české výpravy na 
paralympijských hrách ve Vancouveru v roce 
2010. Velký přínos má však i v sociální oblas-
ti, kde například v roce 1992 zakládal spolek 
„HANDICAP (?)“ Zlín, ve kterém i dlouho pů-
sobil, nebo centrum pro setkávání a  volno-
časové aktivity handicapovaných dětí a jejich 
rodičů Klub Íčko. Zasadil se například i o bez-
bariérovou dopravu ve městě Zlíně, které je 
díky němu velmi přívětivé k vozíčkářům.
Roman Herink pracoval také pro statutární 
město Zlín ve funkci zastupitele. Je muzikant, 
textař a  zakladatel Festivalu zdravotně po-
stižených písničkářů a  mimo jiné uspěl jako 
vynálezce různých zlepšovacích návrhů. Pří-
kladem je systém kompenzačního komuni-
kačního signalizačního zařízení SYM-BLIK pro 
handicapované řidiče automobilu.
V roce 2018 získal Roman Herink Cenu za mi-
mořádný přínos sportu v  rámci ankety Spor-
tovec Zlínského kraje. Vloni se mu dostalo 
další pocty. Coby první zástupce parahokeje 
byl slavnostně uveden do Síně slávy Českého 
hokeje. /io/

V obřadní síni zlínské radnice se odehrál slavnostní ceremoniál 
předání Ceny města Zlína za rok 2023. Její nový nositel Roman Herink 
převzal Cenu z rukou primátora města Zlína Jiřího Korce.

Webové stránky statutárního města Zlína jsou ve Zlínském kraji znovu 
nejlepší. Výsledky krajského kola soutěže Zlatý erb oznámili v úterý 
26. března na Krajském úřadě ve Zlíně hejtman Radim Holiš a krajský 
radní pro digitalizaci a zastupitel města Jiří Jaroš. 

Cílem soutěže Zlatý erb je podpořit moder-
nizaci místní a  regionální veřejné správy a sa-
mosprávy prostřednictvím rozvoje ICT tech-
nologií a  služeb, poskytovaných veřejnosti 
s využitím internetu a ostatních elektronických 
médií, a  přispět tak k  rozvoji kvality života ve 
městech a obcích České republiky.
Vítěz krajského kola postupuje do celostátního 
kola soutěže. Jeho výsledky budou vyhlášeny 
na konferenci ISSS zaměřené na digitalizaci ve-
řejné správy a rozvoj e-governmentu, která se 
uskuteční 13. a 14. května v Hradci Králové.

VÝSLEDKY KRAJSKÉHO KOLA – ZLATÝ ERB 
2024
Nejlepší webové stránky obcí s rozšířenou pů-
sobností
1. Zlín - www.zlin.eu
2. Uherské Hradiště - www.mesto-uh.cz
3. Holešov - www.holesov.cz /ara/
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Informace

Teplo Zlín spustilo sdílenou FVE na střeše školy, 
jde o pilotní instalaci v rámci velkého projektu
Novou fotovoltaickou elektrárnu o výkonu 27 kWp na střeše ZŠ Kvítková 
spustila v březnu do zkušebního provozu městská společnost Teplo 
Zlín. Tato pilotní instalace je součástí společného projektu Tepla Zlín 
a města Zlína na výstavbu sdílených fotovoltaických elektráren (FVE) na 
městských budovách. 

„Tato instalace je začátkem naplňování rozvo-
jové strategie Tepla Zlín z roku 2019, jejíž cílem 
je rozšíření podnikání společnosti do dalších 
perspektivních energetických odvětví. Na tyto 
projekty bylo zřízeno samostatné středisko, 
takže investiční aktivity v této oblasti nebudou 
mít negativní vliv na hlavní činnost společnosti, 
kterou je zásobování zákazníků teplem a tep-
lou vodou z  centrálního zdroje. Při dosažení 
cílového instalovaného výkonu naopak výno-
sy z FVE mohou do určité míry přispět ke krytí 
režijních nákladů společnosti a tím působit na 
cenu tepla pozitivně,“ uvedl předseda před-
stavenstva Tepla Zlín Milan Foukal. V  rámci 

dlouhodobého projektu bude Teplo Zlín sta-
vět a  následně provozovat FVE umístěné na 
dalších městských budovách, a to na základě 
nájemních smluv. Vyrobená energie bude vy-
užívána nejen na pohon tepelných technolo-
gií Tepla Zlín v  těchto budovách, ale také na 
částečné pokrytí provozní spotřeby, případně 
v rámci „energetického společenství pro Zlín“, 
které je na půdorysu FVE připravováno. Cílem 
Tepla Zlín je nainstalovat v následujících 2 le-
tech elektrárny o souhrnném výkonu nejméně 
1000 kWp. „Aktuálně provozujeme tři elek-
trárny o  celkovém výkonu 46 kWp a  zhruba 
desetinásobek již instalovaného výkonu je ve 

stadiu projektové přípravy. Teoretický poten-
ciál volných ploch na budovách města a jeho 
organizací přesahuje 6000 kWp. Řadu střech 
však nebude možno využít zejména z  důvo-
du statické dispozice starších budov nebo 
památkové ochrany,“ vysvětlil ředitel Tepla 
Zlín Pavel Mačák. Kromě statutárního města 
Zlína a  Tepla Zlín jsou do tohoto rozvojové-
ho projektu postupně zapojovány také další 
městské společnosti a  příspěvkové organi-
zace, což bude mít řadu přínosů. „Dokážeme 
efektivně využít investičního i odborného po-
tenciálu městské společnosti Teplo. Zlepší-
me provozní ekonomiku budov s instalovanou 
FVE, a to hned dvěma efekty, tedy zlevněnou 
elektrickou energií a zároveň příjmem z proná-
jmu za umístění elektrárny. Samozřejmě také 
přispějeme k ochraně životního prostředí,“ vy-
jmenoval zásadní efekty náměstek primátora 
Miroslav Chalánek, který je za Teplo Zlín zod-
povědný. /red/

Máte nápad, jak vylepšit svoje město? 
Zapojte se do projektu Tvoříme Zlín
Sedmý ročník projektu Tvoříme Zlín, jenž pomáhá na svět nápadům 
obyvatel města, je tady. Své návrhy mohou lidé podávat od 1. dubna 
do 31. května 2024.

Během léta bude pracovní skupina složená ze 
zaměstnanců statutárního města Zlína prově-
řovat, jestli jsou návrhy reálně proveditelné. Na 
podzim se pak uskuteční představení soutěž-
ních návrhů a veřejnost bude informována o za-
čátku hlasování.
Navrhovat projekty mohou také lidé, kte-
ří ve Zlíně žijí, ale trvalé bydliště mají jinde. 
Příkladem jsou studenti univer-
zity. „Návrhy lze zasílat od 15 let 
a  k  přijetí návrhu je podmínkou, 
aby měl navrhovatel alespoň 
dva zástupce, kteří v  den podá-
ní návrhu dovršili osmnáct let,“ 
uvedla náměstkyně primátora Jana Bazelo-
vá s  tím, že podrobná pravidla a další infor-
mace jsou k nalezení na www.tvorimezlin.cz  
a  na stejnojmenném facebookovém profilu 

www.facebook.com/tvorimezlin. Podmínky 
pro účast v kategoriích malé a velké projek-
ty jsou jednoduché. Obyvatelé vymyslí a na-
vrhnou zlepšení vybraných prostor „vnitřního 
Zlína“. Radnice následně ověří možnost rea-
lizace, návrhy představí veřejnosti a ta sama 
vybere hlasováním nejlepší návrhy. Statutární 
město Zlín poskytne na realizaci vítězných 

projektů celkem 7 milionů korun.
Projekt Tvoříme Zlín má dlouhodo-
bě kladnou odezvu. Mezi poslední 
z  realizovaných návrhů z  ročníku 
2023 patří doplnění odpadko-
vých košů u  laviček ulic Středo-

vá/Okružní a  instalace zábradlí na zastávce 
MHD – konečná Lesní čtvrť.
Veřejnost se může s dotazy na participativní 
rozpočet obrátit také přímo na koordinátorku 

projektu na tel. čísle 577 630 205 nebo na 
e-mail tvorimezlin@zlin.eu. /ara/

Komunitní zahrada Jižní Svahy, vítězný projekt 
Tvoříme Zlín 2018

Klienti živnostenského odboru už nosí občanku v mobilu
Klienti živnostenského odboru Magistrátu 
města Zlína už mají možnost prokazovat svoji 
totožnost takzvaným eDokladem, tedy elek-
tronickou alternativou občanského průkazu na-
hraného do mobilu. „Lidí využívajících elektro-
nickou občanku stále přibývá a my jim chceme 

vyjít vstříc. Možnost využívat ji v  jednáních 
s úřady je ostatně jedním z principů probíhají-
cí elektronizace státní správy a samosprávy,“ 
konstatovala vedoucí živnostenského odboru 
Naděžda Hasíková. Úřady v  České republice 
zavádějí eDoklady postupně. Živnostenský od-

bor je prvním z pracovišť zlínského magistrátu, 
který tuto možnost klientům nabídl. Stejnou 
službu začal při vyřizování občanských průka-
zů, cestovních pasů a  evidence obyvatel na-
bízet také Odbor občansko-správních agend, 
oddělení správní. /ara/

Více informací  
k projektu Tvoříme 

Zlín naleznete 
naskenováním 

QR kódu: 



7

Aktuálně

Prezident České republiky Petr Pavel navštívil v rámci své dvoudenní 
cesty po Zlínském kraji i Základní školu Slovenská. 

Boněcký rybník, moderní čtvrť pro kvalitní bydlení

Prezident Pavel dodržel předvolební slib 
zlínské školačce a navštívil ZŠ Slovenská

„Na základě výsledků architektonicko-urbani-
stické soutěže jsme nechali zpracovat na tuto 
významnou rozvojovou plochu územní 
studii a aktuálně pokračujeme s další-
mi fázemi projekčních prací. V dané 
lokalitě by mělo vyrůst celkem de-
vatenáct domů po více než dvaceti 
bytech, které jsou spojeny po třech 
do klastrů se společným podzemním 
parkováním,“ uvedl náměstek pro oblast 
majetku a územního a plánování Pavel Brada.
Podle náměstka Pavla Brady půjde o význam-
nou a  pro město Zlín nezbytnou bytovou vý-
stavbu, která v  lokalitě zajistí i  adekvátní ob-
čanskou vybavenost. „Letos bychom chtěli 
získat územní rozhodnutí a  vypořádat vzá-
jemné vztahy s dalšími vlastníky v lokalitě při 
výstavbě. Návazně proběhne investorská sou-
těž, na jejímž základě bychom prostřednictvím 

veřejné soutěže vybrali partnera, který výstav-
bu tohoto velkého souboru bytů zajistí. Město 

by tak mělo získat za svůj vklad pozemků 
a projektu se získaným územním roz-

hodnutím příslušnou část bytů jako 
byty nájemní. Jsem přesvědčený, 
že se bude jednat o  velmi kvalitní 
zástavbu, která naváže na nejlep-

ší časy zlínské architektury,“ doplnil 
Pavel Brada. Poukázal přitom na fakt, že 

stejný postup už vyzkoušela také Praha nebo 
Ostrava a  zkušenosti je možné čerpat přede-
vším z  Rakouska a  Německa. „Je to přesně 
v souladu s tím, co jsme deklarovali před ně-
kolika lety. Totiž, že nechceme, aby město 
Zlín hrálo pouze pasivní roli ve svém rozvoji. 
Naopak chceme, aby město bylo hybatelem 
změn, stanovilo jasný urbanistický plán, který 
pak bude systematicky naplňovat,“ zdůraznil 

náměstek Pavel Brada. Město Zlín vykoupilo 
v letech 2020 a 2021 v lokalitě Boněcký rybník 
zhruba 2 hektary půdy, které navazovaly na už 
existující pozemky v jeho majetku.
„V roce 2021 byl jako nejzdařilejší vyhodnocen 
projekt architekta Pavla Chládka, u  kterého 
porota ocenila celkovou kultivovanost a raci-
onalitu návrhu, který umožňuje opakování jed-
notlivých stavebních celků a vhodně doplňuje 
a  zakončuje urbanistickou strukturu stávají-
cího sídliště,“ přibližuje Jindřich Nový, ředitel 
Kanceláře architekta města Zlína.
Dodal, že v záměru je mix městských nájemních 
bytů, bytů pro rodiny, pro seniory, případně pro 
lékaře Krajské nemocnice Tomáše Bati. Stejně 
tak bude v lokalitě zajištěna občanská vybave-
nost. „Konstrukční řešení je koncipováno tak, 
aby umožnilo měnit dispozice bytů dle aktuál-
ní potřeby. Velký důraz je také kladen na kva-
litu veřejného prostoru mezi objekty a  jejich 
parkovou úpravu. Ve spojení s přilehlou lokali-
tou Boněckých luk se bude jednat o moderní, 
kvalitní a atraktivní formu bydlení. V současné 
době probíhají projekční práce na dokumenta-
ci k územnímu řízení celé lokality,“ upřesnil Jin- 
dřich Nový. Jaroslav Chudara

Celkem až 400 bytů, z toho 280 na městských pozemcích a 120 na 
parcelách soukromých investorů nabídne nová městská rozvojová 
plocha Boněcký rybník. Její vznik chystá radnice na zhruba třech 
hektarech ve východní části Zlína.

Město Zlín se dál rozvíjí, novou lokalitou pro bydlení bude Boněcký rybník

Cílem jeho návštěvy bylo splnění předvoleb-
ního slibu, který dal školačce Andrejce Při-
krylové v jedné z předvolebních debat. Dívka 
se budoucí hlavy státu v přímém televizním 
přenosu dotázala, jestli v  případě zvolení 
prezidentem navštíví Zlín a její školu.
Prezident Petr Pavel splnil svůj slib v úterý 
16. dubna, kdy školu krátce před 11. hodi-
nou navštívil i  se svým doprovodem. Před 
školou na něj čekala Andrejka společně 
s  primátorem Jiřím Korcem, ředitelkou Ire-

nou Šlesingerovou a  spolužáky. Prezident 
předal Andrejce menší dárek, pozdravil 
všechny účastníky a  zapsal se do školní 
kroniky.
„Pan prezident ctí dodržování slibů a svojí 
návštěvou ukázal dětem v praxi, co to zna-
mená držet slovo a být vzorem. Prezidenta 
Petra Pavla jsem osobně pozval na návště-
vu našeho města a budu velmi rád, až ho 
přivítáme také na zlínské radnici,“ uvedl 
primátor Jiří Korec. /ara/
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Doprava

V Malenovicích se chystá úprava 
ulice Švermova

K Pasekám povede společná stezka 
pro chodce i cyklisty

„Centrum a JS propojíme kolem vertikonu“

Cílem společné akce Odboru dopravy statutárního města Zlína 
a Ředitelství silnic Zlínského kraje je obnova takzvaného uličního profilu, 
rekonstrukce chodníků a doplnění parkovacích míst tak, aby byla každá 
část ulice současně funkční a pohledná.

Stezka pro chodce a cyklisty, místní komunikace ul. K Pasekám, Zlín. 
Tak se jmenuje projekt, který potěší chodce i cyklisty. Právě pro ně totiž 
bude určena společná stezka, kterou město plánuje vybudovat podél 
ulice K Pasekám.

„Náš plán navazuje na předchozí úspěšnou 
renovaci uličního profilu v  roce 2015. Tehdy 
začínala u  okružní křižovatky a  pokračovala 
až ke Žlebům. V souvislosti s tímto projektem 
opravy chodníku se nyní chystáme rozšířit sil-
nici III/4972 tak, abychom zlepšili bezpečnost 
a  pohodlí pro chodce,“ přibližuje náměstek 

primátora pro dopravu Michal Čížek. Dodal, že 
v rámci této akce dojde také na vylepšení ve-
řejného osvětlení, úpravu dešťové a splaškové 
kanalizace a nevyhnutelné přeložky vodovodu 
a kabelů pod novou opěrnou zdí ve svahu pod 
hradem. Akce s názvem Zlín, Malenovice – sta-
vební úpravy ulice Švermova si vyžádá náklady 

„Tato nová trasa nejenže doplní současné 
společné stezky ve městě, ale také přinese 
propojení našeho největšího sídliště Jižní Sva-
hy s páteřní cyklotrasou,“ představuje novinku 
náměstek primátora pro dopravu Michal Čí-
žek. Náměstka potěšilo, že akce, která se mu-
sela stavebně protáhnout do dvou let, je nyní 
už ve fázi výběrového řízení. Předpokládá se, 
že stavět by se mohlo začít už letos v čase let-
ních prázdnin s tím, že práce by mohly skončit 
o prázdninách v příštím roce.
Úpravy budou zahrnovat modernizaci trolejbu-
sových zastávek a vytvoření nových, světelně 

ve výši 18,98 milionu korun, plnění ze strany 
ŘSZK představuje částku 6,49 milionu korun. 
Stavba bude spolufinancována Evropskou unií 
v rámci dotačního programu IROP 2021–2027, 
priorita Rozvoj městské mobility. Odhaduje se, 
že práce začnou v polovině května a skončí na 
konci října. /ara/

Statutární město Zlín vyslyšelo připomínky 
obyvatel k zahájení projektu nazvaného Stez-
ka pro chodce a  cyklisty, propojení UTB –  
I. segment, Zlín a po pečlivém zvážení situ-

řízených přechodů pro chodce a cyklisty. „Tyto 
změny nejenže zlepší bezpečnost, ale také 
usnadní pohyb a spojení mezi různými částmi 
města. Návrh také počítá s vybudováním jed-
noho sdruženého přechodu pro chodce a cyk-
listy u křižovatky ulic Okružní a K Pasekám, kte-
rý umožní bezpečný přechod směrem k Jižním 
Svahům,“ uvedl náměstek Michal Čížek.
Uživatelé společné stezky pro chodce i  cyk-
listy naleznou na jejím konci nové místo pro 
přecházení, které spojí společnou stezku pro 
chodce a cyklisty s chodníkem na západní stra-
ně komunikace. Ale to ještě není vše! V rámci 
tohoto projektu se také řeší další důležité úpra-
vy, jako je přeložka trakčních sloupů, doplnění 
osvětlení společné stezky a nasvětlení nových 
přechodů.
Tato investiční akce předpokládá spolufinan-
cování Evropskou unií v  rámci dotačního pro-
gramu IROP 2021–2027. Odhadované náklady 
jsou ve výši 63 milionů korun, v současné době 
je záměr ve fázi výběrového řízení na zhotovi-
tele. Předpokládá se, že práce by mohly začít 
v čase letošních letních prázdnin a skončit ve 
stejném období příštího roku. /ara/

ace rozhodlo o  jeho úpravě. „Po důkladném 
posouzení situace a v souladu s podněty od 
veřejnosti jsme se rozhodli zrušit tuto plá-
novanou investiční akci. Namísto zachování 

původního plánu jsme rozhodli vstoupit do 
dialogu s občany a přepracovat celý záměr,“ 
uvedl náměstek primátora pro dopravu Mi-
chal Čížek. /ara/
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Doprava

Město finalizuje Inteligentní telematický systém s prvky C2X

Na Slovenské vznikne nový přechod, 
přispěje k bezpečí školáků

Stavba chodníku ve Zlínské ulici 
v Kostelci vyřeší i její odvodnění

Zvýšit plynulost a bezpečnost městské dopravy. Takové jsou cíle 
Inteligentního telematického systému (ITS), jehož součástí bude 
instalace nové komunikační technologie C2X. 

Město Zlín vybuduje v čase letních prázdnin u základní školy na ulici 
Slovenská zvýšený přechod pro chodce. Přechod bude z obou stran 
osvětlený, nový práh umožní průjezd vozidel hromadné dopravy.

Od června do listopadu potrvá v ulici Zlínská třetí etapa výstavby nového 
chodníku. Na celkem 380,16 metrů dlouhé trase, která bude sloužit 
obyvatelům místní části Kostelec a uživatelům přilehlých rodinných domů, 
dojde také k opravě navazujících vjezdů a úpravám odvodnění.

Novinka umožní komunikaci nejen mezi vozidly, 
ale i mezi 45 městskými křižovatkami včetně 
přechodů. S  realizací se počítá od poloviny 
roku 2025 do konce roku 2026.
Technologií C2X musí být od letošního roku 
povinně vybaven každý nově vyrobený auto-
mobil. Tato povinnost je nejspíš zdrojem dez-
informací, které se šíří na sociálních sítích. Ně-
kteří z jejich uživatelů se domnívají, že spojení 
C2X s chystaným ITS může posloužit k úniku 
a zneužití dat o prohřešcích řidičů.
„Chystaný systém v  žádném případě není 
a  nebude namířen proti řidičům. Město Zlín 
to důrazně odmítá. Data budou sloužit pouze 
jako podklad pro zjišťování krizových situací, 
jejich vyhodnocení a přijímání opatření, aby se 
jim v budoucnu zamezilo. Systém bude umět 
sbírat data o nejčastějších přestupcích v kři-
žovatkách, ale jejich penalizace bude na roz-
hodnutí správních úřadů,“ ujišťuje radní Václav 
Kovář, který má v  kompetenci dopravu a  její 
alternativní způsoby.

„Nový přechod přes frekventovanou silni-
ci je nutností. Časově jsme stavbu naplá-
novali tak, aby se uskutečnila v době, kdy 
budou školáci na prázdninách. Jakmile se 
znovu vrátí do školy, přechod jim zajistí 
více bezpečnosti. Novinku jistě ocení také 

široká veřejnost,“ uvedl radní pro oblast 
dopravy Václav Kovář. Řešení přechodu re-
spektuje současné výškové poměry a  po-
délné sklony. Vodu z dešťů budou odvádět 
do současné kanalizace dvě nové chodní-
kové vpusti. /ara/

Radní pro dopravu Václav Kovář uvedl, že nový 
chodník významně přispěje k bezpečnosti pě-
ších. „Varovnými pásy vybavený chodník bude 
pokryt vsakovací a zámkovou dlažbou. Co se 
týče samotného odvodnění komunikace, to 

současné bude upraveno, dojde k  posunutí 
vpustí a k přidání nových. Všechny pak budou 
propojeny s kanalizací,“ upřesnil radní Kovář.
Náklady se odhadují na přibližně pět milionů 
korun. /ara/

Přípravu unikátního projektu za 225 mi-
lionů korun, nazvaného Inovace v roz-
voji řízení dopravy s  využitím prvků 
C2X ve statutárním městě Zlíně, finan-
cuje částkou 150 332 000 korun Ope-
rační program Doprava (OPD3) v rámci 
ITI Zlínské aglomerace.
A co všechno se chystá? Součástí ITS budou 
nové semafory, datové sítě, senzory a moder-
ní technologie pro řízení dopravy v  reálném 

čase. Systém navíc umožní preferovat linky 
městské hromadné dopravy nebo bezpečný 
průjezd složek Integrovaného záchranného 
systému. O  řízení se postará vlastní Dopravní 
a  informační dispečink napojený na všechny 
dispečinky ve městě. „Semafory a sledovaná 
místa se prostřednictvím vysokokapacitní pře-
nosové sítě propojí s dopravním dispečinkem 
tak, aby se zde mohly v aktuálním čase zpra-
covávat veškerá data potřebná pro operativní 
řešení dopravních situací,“ přiblížil Václav Ko-
vář s tím, že ITS doplní přechody pro chodce 
o  systém schopný monitorovat celý prostor 
přechodu a současně jej doplní o chytré řešení 
pro zrakově postižené. Radní rovněž upozor-
nil, že všechny chystané funkce se průběžně 

konzultují se zástupci Policie ČR, odborem 
dopravy magistrátu, městskou policií 

a  technickými službami. „Celý kame-
rový systém bude detekovat pouze 
prostor křižovatky, a  to před ní i  za 
ní, aby nedocházelo ke kolizním situ-

acím v křižovatce. Veškerá data bude 
shromažďovat dopravně informační cen-

trum, které bude současně dohlížet, tak jako 
kamerový systém MP, na bezpečnost a plynu-
lost v dopravě,“ upřesnil Václav Kovář. /ara/
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Zlíňané sběr elektroodpadu nepřehlížejí, každý loni 
odevzdal v průměru 2,14 kilogramu

Město Zlín se díky svým obyvatelům může za uplynulý rok 2023 
pochlubit skvělými výsledky ve sběru vysloužilého elektrozařízení. 

Ke zpětnému odběru se společnosti Elektrowin 
předalo celkem 158,96 tun elektroodpadu, což 
představuje v průměru 2,14 kilogramu spotřebi-
čů na jednoho obyvatele.
„Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny, snížili pro-
dukci skleníkových plynů, nespotřebovali ropu, 
železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřeb-
né pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je 
právě recyklací odevzdaných spotřebičů,“ 
potěšilo náměstka primátora pro oblast život-
ního prostředí a  zemědělství Vojtěcha Volfa. 
Konkrétní přínos Zlíňanů vyčísluje Osvědčení 

o  podílu na zlepšení životního prostředí, kte-
ré městu vystavil kolektivní systém pro sběr 
a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. 
Vyplývá z  něj, že díky odpovědným obyvate-
lům došlo v roce 2023 k úspoře produkce CO2  
o 1 792,12 tun. A tipnete si, kolik smrků pohltí 
stejné množství CO2? Je to celkem 690 stromů!
„Z odevzdaného množství spotřebičů se poda-
řilo vrátit do výroby 92 124,57 kilogramů železa. 
Takové množství recyklovaného železa je mož-
né použít pro výrobu 3 776 nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu,“ upozornil 

náměstek Volf. A  dodal, že recyklací vysbí-
raných spotřebičů se také podařilo získat 3 
181,87 kilogramů mědi, což stačí pro ražbu 565 
667 1€ mincí, nebo 3 850,84 kilogramů hliníku, 
který by stačil na výrobu 256 723 plechovek 
o objemu 0,33 litru. „Pamatujte proto, že elek-
trozařízení obsahuje nejen dále využitelné ma-
teriály, ale také škodlivé látky. Odhozením do 
popelnice na směsný odpad se elektrozařízení 
nedostanou k  recyklaci, ale skončí nevyužité 
na skládce. Odevzdávejte proto spotřebiče na 
sběrné dvory, do červených kontejnerů nebo 
poslednímu prodejci při zakoupení nového,“ 
vyzvala obyvatele Vladimíra Pavlovová, vedou-
cí Odboru životního prostředí a  zemědělství 
Magistrátu města Zlína. /ara/

Nutrie ničí břehy, lidé nerespektují zákaz krmení

I  když to zní nadneseně, právě takto popisují 
obyvatelé Bartošovy čtvrti situaci, která se pře-
devším ve východní části sídliště stává na řadě 
míst neúnosnou. A pracovníci z odboru životní-
ho prostředí a zemědělství zlínského magistrá-
tu jim dávají za pravdu. Potíže jsou především 
s přemnožením nutrií a potkanů.

PRAVIDELNÝ PŘÍSUN POTRAVY KOMPLIKUJE 
ODCHYT
„Problémem se zabýváme dlouhodobě a  ve 
spolupráci s  městskou policií pravidelně pro-
vádíme odchyty nutrií a likvidaci potkanů,“ po-
pisuje Vladimíra Pavlovová, vedoucí Odboru 
životního prostředí a  zemědělství Magistrátu 
města Zlína. Současně ale upozorňuje, že ani 
umístění devíti menších deratizačních stanic, 
které se pravidelně plní nástrahami, nepřináší 
výrazné zlepšení. Za hlavní problém označi-

V přízemí sídlí nutrie, na prvním podlaží jsou potkani a v dalším žijí 
myši. Je to bez nadsázky zvířecí panelák, který se na březích Dřevnice 
neustále zvětšuje. 

la chování občanů. „Lidé přes veškerou naši 
snahu nerespektují zákaz krmení a  znečišťují 
veřejnou zeleň i  řeku biologickým odpadem 
v domnění, že tak přispívají zvířatům. Náš odbor 
zde vyvěsil upozornění na zákaz krmení nutrií, 
ale životnost informativních značek byla pouze 
několik hodin, než je pravděpodobně ti, co se 
podílí na znečišťování a krmení, odstranili,“ kon-
statovala Pavlovová. Pravidelný přísun potravy 
komplikuje strážníkům odchyt. Zatímco v  roce 
2022 se jim podařilo odchytit čtyřiatřicet nutrií, 
loni to bylo už jen šest zvířat a  letos prozatím 
žádné. Odchyty přitom často provázejí emoce, 
lidé se tady podle Pavlovové v minulosti dokon-
ce opakovaně snažili policistům fyzicky zmařit 
jejich úsilí.
Zástupce ředitele Městské policie Zlín Pavel Ja-
ník říká, že strážníci se v rámci hlídkové činnosti 
na neuspokojivou situaci v Bartošově čtvrti pra-

videlně zaměřují. Klíčová by podle něj měla být 
především osvěta. „Jednak by lidé měli vědět, 
že přikrmování vodních ptáků pečivem je spíše 
k jejich úhoně, a také by měli vědět o tom, že 
nutrie jsou invazní druh se značným potenciá-
lem pro negativní vliv na domácí faunu a flóru 
a s možnými riziky epidemiologickými i hospo-
dářskými. Upozorňuji také, že nutrie je poměrně 
chytrý živočich, který se dokáže přizpůsobit 
prostředí a  účinně vyhýbat odchytu. Také je 
faktem, že zbytky potravy konzumují i jiné druhy 
hlodavců, jejichž soužití s člověkem je proble-
matické,“ zdůraznil Janík.

VODNÍ PTACTVO SI UMÍ NALÉZT POTRAVU 
SAMO
Jolana Michenková z  Odboru životního pro-
středí poukazuje rovněž na častý problém 
s krmením kachen, jejichž populace je u Dřev-
nice také početná. Připomíná, že základem je-
jich přirozené potravy jsou vlhkomilné rostliny, 
a proto jsou pro krmení kachen vhodné pře-
devším obiloviny, hrách, cizrna, kukuřice, listo-
vá zelenina, vařené brambory, odřezky nebo 
slupky ze zeleniny či přímo speciální granule 
pro vrubozubé ptáky nakoupené v  chovatel-
ských potřebách. „Zcela nevhodné je ale pe-
čivo, a to v jakékoliv formě, dále mastné potra-
viny nebo krmivo s ostrými hranami, které může 
ptákům poranit jícen,“ upozorňuje Michenková 
s tím, že krize se sháněním potravy hrozí vod-
ním ptákům jen při tuhé zimě a zamrzlé Dřev-
nici. „Avšak lidé se snaží krmit ptáky celoročně, 
a tak často dochází k hromadění potravy. Krm-
ná místa, kterých je u Dřevnice několik, tak vý-
znamně devastují břehy a dochází ke znečiště-
ní vody, což podporuje množení bakterií a plísní. 
Zvyšuje se tak riziko ptačích nemocí a navíc do-
chází i ke krmení potkanů, myší, holubů a nutrií,“ 
shrnula Michenková. Jaroslav Chudara
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Jaro ve znamení úklidu. Město 
děkuje dobrovolníkům

Na Budovatelské uspořádali 
s podporou Fondu 
prorodinných aktivit jarní úklid

Čistí různé lokality ve městě a místa podél turistických nebo cyklistic-
kých tras. „Všem dobrovolníkům, kteří pomáhají s udržováním čistého 
města, děkujeme,“ vzkázala vedoucí Odboru životního prostředí a ze-
mědělství Vladimíra Pavlovová a zároveň upozornila na nutnost dohod-
nout se na úklidových pracích s vlastníkem uklízeného pozemku, na ně-
hož se vztahuje povinnost postarat se o odvoz odpadu. Pouze v případě, 
kdy je vlastníkem pozemku město Zlín, je namístě kontaktovat Odbor 
životního prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína. „Velmi často 
dochází k vynášení odpadů ze soukromých pozemků či pozemků ve 
správě například Lesů ČR a pak následným žádostem, aby město na-
sbíraný odpad odvezlo. Náklady na odvoz a likvidaci odpadu ze sou-
kromých ploch a objektů by ale nemělo financovat město,“ podotkla 
Vladimíra Pavlovová. Tradičně už letos uklízeli i účastníci cyklistické mo-
tivační výzvy Do práce na kole. Na starost si, jako každý rok, vzali čištění 
prostor podél cyklostezky kolem řeky Dřevnice směrem do Otrokovic. 
„Je pozitivním efektem, že v lokalitě, kudy chodíme, je poházeného od-
padu každý rok méně a méně. Staré černé skládky jsou uklizené a nové 
už tak rychle nevznikají. Nejvíce práce tak znamená úklid pobytových 
znaků osob bez domova v křovinách či pod mosty,“ uvedl Lukáš Fa- 
bián, cyklokoordinátor radnice a spoluorganizátor akce z Odboru dopra-
vy Magistrátu města Zlína. Tento úklid se konal pod záštitou celorepubli-
kové kampaně Ukliďme Česko. /io/

Letošní první akcí financovanou z loni vzniklého fondu, konkrétně z jeho 
podoblasti Komunitní život, byl jarní úklid domu a společných prostor 
v ulici Budovatelská 4814-15 na Jižních Svazích. Obyvatele z Budovatel-
ské 4814-15 podpořili v neděli 17. března i sousedé z okolních bytovek. 
Po úklidu, kterého se zúčastnilo osmatřicet lidí, došlo i na malé občerst-
vení, dětské hry, opékání špekáčků a také na plánování další akce.
„Jsem ráda, že se občané takto spontánně potkávají. Premiérová akce 
nejenže stmelila obyvatele, kteří se dosud v domech často jen míjeli, 
ale přispěla i k výchově dětí, které se tak přirozeně naučí udržovat po-
řádek v okolí. Věřím, že takových akcí bude ve městě přibývat,“ uvedla 
Jana Bazelová, náměstkyně primátora pro oblast spolupráce s komise-
mi místních částí. Pro získání finanční podpory na podobné akce postačí 
splňovat podmínky, řádně vyplnit žádost a dodat potřebné dokumenty. 
Příjem žádostí o poskytnutí finančního příspěvku, které město zahájilo  
10. ledna, potrvá do 15. listopadu 2024.
Bližší informace podá Odbor kanceláře primátora Magistrátu města Zlí-
na, Lucie Zábojová, luciezabojova@zlin.eu, tel. 577 630 188. Podrobné 
informace, jak získat finanční podporu akce, jsou zveřejněny na webu 
www.zlin.eu/prorodinne-aktivity. /ara/

S jarem se obyvatelé Zlína aktivně zapojují do úklidu 
města. Jsou mezi nimi dobrovolníci z mateřských 
a základních škol, organizací, firem a spolků, kteří se 
společně pouštějí do úklidů a sbírání odpadků.

Fond prorodinných aktivit statutárního města 
Zlína přispívá k soudržnosti obyvatel a posilování 
sousedských vztahů. Radnice na jednotlivé akce 
poskytuje žadatelům až 10 tisíc korun.
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statutární město Zlín hledá zájemce na pozici:

   Pracovník na údržbu 
místní části: Lhotka-Chlum, Obeciny,
Vršava, Nivy, Kudlov, Velíková,
Prštné, Jižní Svahy II

Bližší informace:
Lucie Zábojová
Magistrát města Zlína
tel.: 577 630 139

          
Náplň činnosti:
doplňkový úklid, zametání a udržování
čistoty na zastávkách MHD a jiné              

Na tržišti Pod Kaštany to žije, hitem jsou víkendové akce

Sobota 6. dubna se zapsala historie tržiště Pod Kaštany. Zahájení nové 
sezony si nenechaly ujít přes dvě tisícovky návštěvníků, o nabídku 
se postaralo více než sedmdesát prodejců. Vzestupnou tendenci má 
i prodej v rámci pracovního týdne.

„Tržiště Pod Kaštany po zimní přestávce po-
řádně ožilo. Pracujeme na tom, aby byl druhý 
prodejní ročník úspěšný. Vytvořili jsme proto 
nový koncept tržiště, který je mimo klasic-
kého prodeje postaven na mimořádných ak-
cích. Pevně věřím, že akce zaujmou širokou 
veřejnost, aby byli spokojeni návštěvníci i tr-
hovci s tržbami. Chceme, aby bylo tržiště za-
jímavé svou nabídkou v  rámci celého 
týdne,“ uvedl při slavnostním zahá-
jení primátor Jiří Korec. Návštěvníky 
přivítal společně se svým náměst-
kem Pavlem Bradou, hejtmanem 
Radimem Holišem a  jeho náměst-
kem Davidem Vychytilem.
Dubnové víkendové programy doplnily 
Farmářský jarmark s živou hudbou a dětským 

programem (13. 4.) a bleší trh (20. 4.). „Blešá-
ky jsou svým způsobem kulturním zážitkem 
a dobrým nápadem, jak se zbavit nepotřeb-
ného domácího harampádí, prostě ráj pro 
všechny vetešníky. Bleší trhy zdobí autenti-
cita a dobrá cena,“ poznamenala manažerka 
tržiště Michaela Topič.
Návštěvníci si v  rámci mimořádných akcí 

přijdou na své také v květnu. V sobotu  
11. května je na programu Psí a knižní 
market. Jedná se už o čtvrté pokra-
čování loni zahájené dobročinné 
akce zacílené na pomoc takzvané-

mu psímu domovu důchodců. V pro-
sinci přijela akci, založenou Terezou 

Markovou ze Zlína, podpořit i  milovnice 
psů a koček, spisovatelka Bára Nesvadbová.

„Motivace ke vzniku Psího a knižního marketu 
byla jednoznačná. Byla to myšlenka pomáhat 
psímu domovu důchodců Smečka z Knihán-
kova. Postupně jsem ale zjistila, že mi tato 
akce dala daleko více, než jsem očekávala. 
Nové přátele, novou motivaci k práci a něco, 
co mě baví a  v  čem vidím velký smysl,“  
vysvětlila Tereza Marková. Že pro konání 
knižního marketu zvolí zlínské tržiště, o  tom 
vůbec nepochybovala. „Tržiště Pod Kašta-
ny má jednak mnohaletou tradici, a navíc mi 
přišlo jako perfektní místo, kde by prodejci 
mohli nabízet své výrobky a lidé se zastavit 
na kus řeči i se svými domácími mazlíčky. Ti 
jsou přece součástí naší komunity a je třeba 
je také socializovat,“ doplnila Marková.
Květnový program zakončí 18. a  19. května 
Farmářský jarmark a bleší trh nazvaný Starým 
věcem nový život. „Farmářský jarmark orga-
nizujeme jedenkrát měsíčně, ten květnový 
se živou hudbou a doprovodným programem 
pro nejmenší se uskuteční v sobotu. V neděli 
se pak uskuteční blešák, jedna z vůbec nej-
oblíbenějších akcí Pod Kaštany. Pořádáme 
jej také jednou do měsíce, konkrétně každou 
třetí neděli,“ sdělila manažerka tržiště Mi-
chaela Topič. /ara/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     

Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

Dále k prodeji:

Prodej třípatrové 
vily v centru Zlína

původní stav
vhodné jako kanceláře 
nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Slavičín

původní stav
k bytu náleží sklep 
a lodžie
dům s výtahem
více info v RK

Komerční prostory, Luhačovice
Byt 5+kk, Mařatice, Uh. Hradiště
novostavby garáže v Uh. Brodě                                                                      

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy:
Byt 1+kk 32m², Vejvanovská, Zlín
Byt 2+kk 42m², Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 36m², Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+1, ulice Bří Jaroňků, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací místo



PETRA KLABO
UCHOVÁ

13. 5. 

MICHAL SÝKORA
16. 5.

FRANTIŠEK NIEDL
29. 5.

FRANTIŠEK ŠMEHLÍ
K

22. 5.

LITERÁRNÍ JARO ZLÍN
NA STOPĚ PŘÍBĚHŮM

LITERARNIJARO.CZ

STAVBY
REKONSTRUKCE

WWW.PLSEKSTAVBY.CZ

tel: +420 725 941 250

e-mail: plsek.stavby@email.cz

VOLEJTE, NAPIŠTE KDYKOLIV:

CHCETE PRODAT, PRONAJMOUT 
NEBO OCENIT NEMOVITOST?
OCENÍME VÁM NEM  KUPCE 
NEBO NÁJEMCE. VYKUPUJEME NEMOVITOSTI
ZAJIŠŤUJEME: VYKLIZENÍ, STĚHOVÁNÍ, 
R VYMALOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ. 
Prodávejte pronajímejte nemovitosti přes nás - nabízíme 
kompletní servis bez starostí, máme širokou databázi 
poptávajících kli enzivní inzerci, poradenství. 
MÁTE DLUH, EXEKUCI NEBO DRAŽBU 
NA NEMOVITOSTI?
„
VY  
Pomáháme řešit půjčky, dluhy, exekuce, dražby, insolvence, 
re�nancování. Zajišťujeme prodej nebo výkup nemovitostí 

upi. 
REF
BA TAVEBNÍCH SPOŘITELEN.
Vyřizujeme hypotéky, úvěry e� nancování všech bank 
a stavebních spořitelen. 

WWW.BENREALITY.CZ

Audi Service

EURO CAR Zlín s.r.o.
Vizovická 4097, 760 01 Zlín
Tel.: 577 057 100, www.eurocarzlin.cz

~

Nová nabídka Audi Vás připraví i vybaví.

Nová sezona. 
Nové výzvy.

Jarní servisní prohlídka za 399 Kč
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Rozhovor

Roman Herink: Slova „zlatý Zlín“ vypouštím  
z úst při každém návratu domů

Roman Herink je novým nositelem Ceny města Zlína za rok 2023. Za 
prestižním uznáním města stojí neuvěřitelně silný příběh zdravotně 
handicapovaného celoživotního sportovce, pedagoga a muzikanta, který 
s vervou překonával nejenom vlastní překážky, ale stejně tak neúnavně 
bojoval za práva na lepší život zdravotně postižených osob. V našem 
městě založil mimo jiné spolek Handicap (?), Klub Íčko, zasloužil se 
o bezbariérovou dopravu nebo položil základy para hokeje.

Svůj handicap jste proměnil v  práci pro 
druhé. Co bylo tím motorem, který vás po-
sunoval stále dopředu a nedovolil se pono-
řit do sebelítosti?
Už na střední škole jsem si vyřešil otázku, 
že nejlépe je mi mezi lidmi. Mezi vrstevníky 
a  mládeží. Proto jsem se snažil mezi nimi 
užitečně uplatnit. Zejména pozitivní ohlas 
u vrstevnic mi byl dostatečnou motivací. Vel-
mi jsem si cenil spontánního spolupachatel-
ství. Pocity uspokojení ze zájmu okolí byly 
mnohem silnější než nějaká sebelítost. Na tu 
nebyl prostor ani čas.

Kde se ve vás vzala ta nekonečná touha 
pomáhat druhým?
V konfliktu mezi vlastní zkušeností (já jsem 
žil pravěk inkluze) a  zkušeností lidí s  po-
stižením, kteří svůj život tráví v ústavu. Měl 
jsem možnost poznat náhled tehdejší poli-
tické reprezentace státu na problematiku 
postižených a cítil jsem nesoulad mezi po- 
zlátkem vnějších frází a  skutečným dopa-
dem rozhodnutí o  lidech. Připomínám, že 
tehdejší režim „ulehčoval“ život rodinám 
s  dětmi s  postižením tím, že je separoval 
v ústavech a vyčlenil je mimo běžnou spo-
lečnost. V podstatě jsem se jako mladý člo-
věk nikdy nebál poprat. Ani za sebe, ani za 
druhé.

Výčet práce, kterou jste odvedl pro naše 
město, je neuvěřitelně rozsáhlý. Je něco, 
na co jste vy osobně zvláště hrdý, z čeho 
máte největší radost?
Ano, to jsem. Jsem velmi hrdý na to, že se 
mi podařilo prosadit některá řešení, která se 
tváří jako určená pro lidi s  postižením a  ve 
skutečnosti jsou vstřícná úplně ke všem. 
Uvedu jeden příklad. V  partnerském městě 
Groningen (NL) velmi nákladně provozo-
vali dopravu pro lidi s  fyzickým omezením. 
Přepravili člověka s  handicapem „ze dveří 
do dveří“ flotilou upravených minibusů. My 
jsme po vzájemných návštěvách zvolili jinou 
metodu a  začalo se už tehdy pracovat na 
tom, aby se lidé s postižením mohli přiroze-
ně připojit ke zdravé populaci a přepravovat 
se jako všichni ostatní MHD. Už v  té době 
(bavíme se o počátku 90. let) dopravní pod-
nik přijal princip, že nákup nových vozů se 
bude vždy realizovat pouze bezbariérovými 
typy. Tím se dosáhlo exkluzivity Zlína mezi 

ostatními městy republiky, protože naše 
doprava je již zcela bezbariérová. Těší mě, 
když čekám na trolejbus, že se lidé (téměř 
všichni) staví hlavně k nízkopodlažnímu ši-
rokému vstupu do vozu. Baví mě pozorovat, 
jak zdraví lidé využívají pohodlnost těchto 
řešení. Vždy, když se vracím z cest z jiných 
měst, s  úlevou přijímám návrat do tohoto 
vstřícného prostředí. Slova „zlatý Zlín“ vy-
pouštím z  úst při každém návratu domů. 
A není to klišé, je to pravda.
Další mou hrdostí je CCM aréna. Tento 
stadion se stavěl na počátku tisíciletí jako 
tréninková plocha pro mládež a  díky bez-
bariérovému řešení se stala i  domovským 
stánkem pro sledgehokejisty.

Ne každý ví, že kolébkou českého sledge 
hokeje je Zlín a  vy na tom máte největší 
zásluhu.
Na počátku byla výzva. Sledgehokej mi 
učaroval a chtěl jsem jej hrát. Jenže nebylo 
kde, nebylo s kým ani na čem. Konzultoval 
jsem svou myšlenku s kolegou z Brna, kte-
rý se věnoval basketbalu vozíčkářů, což 
byl obvyklý a populární sport postižených. 
A tento člověk mi řekl, že to nedáme, proto-
že je to sport kolektivní a lidé s postižením 
nejsou ani motivovaní ani disciplinovaní ani 
netrpí stejnou touhou, že je to v  podstatě 
nemožné. V  té době jsem měl pro svou 
myšlenku již dva podporovatele, jimiž byl 
Petr Julina a  David Vrbka, a  ti se mnou šli 
do toho, že tým postavíme. To byl ten úplný 
počátek, o kterém málokdo ví.

Co bylo dál?
Našli jsme ledové plochy, na kterých jsme 
mohli zrealizovat naše úplné počátky, ná-
sledně jsme měli tehdy PSG arénu (dnes 
CCM arénu), a to byl první hokejový stánek ve 
střední Evropě, který měl tu čest hostit mis-
trovství Evropy ve sledgehokeji v roce 2005. 
Město Zlín bylo vždy inspirativní zejména 
duchem Tomáše Bati, který odtud nikdy ne-
zmizel. I pro mě to bylo motivující v  tom, že 
pokud něco někde nejde nebo to neumějí, 
tak si to uděláme ve Zlíně sami. Dlužno po-
dotknout, že politická reprezentace města 
Zlína byla sportu postižených, zejména sled-
gehokeji, vždy příznivě nakloněna.

Doba pro lidi s handicapem nebyla za bý-
valého režimu, ale ani po revoluci, vůbec 
jednoduchá. Vy jste se usilovně snažil 
podmínky pro jejich život zlepšit. Co se 
muselo změnit, aby se napravily křivdy, 
které bývalý režim na lidech s  handica-
pem napáchal?
Vy máte pocit, že k  nějaké významné ná-
pravě došlo? Ještě je mnoho vrstev, které 
společnost dosud neodhalila ani ve Zlíně.

Můžete být konkrétní?
Například zaměstnávání lidí s  postižením. Je 
několik vrstev osob s různým postižením. Ně-
kdo pracovat vůbec nemůže, jiný by rád, ale 
práci nesežene.
A napravování křivd z minula? Stále žije spous-
ta lidí, kterým už nikdo neumožnil zvýšení kva-
lifikace, o kterou přišli v mládí tím, že nemohli 
studovat, co chtěli, nebo na co měli.
Portfolio možností a příležitostí je oklešťová-
no úvahami zdravých lidí, i když Komenský již 
před staletími napsal: „Nehleď na to, co jsou 
nyní, leč co býti mají, a uzříš důstojnost jejich.“

Co byste ve Zlíně rád změnil? Máte nápad, co 
by v něm zlepšilo život zdravotně postiženým?
Svobodný a časově neomezený přístup do 
vlaků a jejich celoevropské sítě. Mrzí mě, že 
se setkávám s  nevyužíváním finanční pod-
pory fondů města. Spolky a činné kolektivy 
si o tyto prostředky raději nepožádají, pro-
tože byrokratická zátěž je natolik omezují-
cí, že je jim lépe bez této podpory než s ní. 
Je-li nabízená finanční podpora komunitní-
ho života takovým balvanem, že jej spolky 
táhnout nechtějí, je to kontraproduktivní.

Musel jste se v životě poprat s nejednou 
překážkou. Jakou radu byste dal člověku, 
když něco nezvládá?
Když nemůžeš, tak přidej (Emil Zátopek). 
Nemusíme chodit daleko ze Zlína.

Irena Orságová
(Zapsala Zdeňka Černá dle požadavků 

a diktátu Romana Herinka)
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64. Zlín Film Festival – filmy i doprovodný program 
napříč generacemi

Letošní ročník Zlín Film Festivalu se koná od čtvrtka 30. května do 
středy 5. června 2024 a návštěvníci se mohou již tradičně těšit na 
pestrou nabídku filmů pro děti a mládež, které zpravidla nikde jinde než 
na festivalu není možné vidět. 

Nebude chybět ani bohatý doprovodný pro-
gram, s pravidelnými besedami či náhodnými 
setkáními s filmovými hosty, workshopy, kon-
certy, s divadlem nebo letním kinem a dalšími 
akcemi, které dokreslí atmosféru festivalové-
ho Zlína.

JAKÝ BUDE FILMOVÝ PROGRAM?
Šedesátý čtvrtý ročník nejstaršího a největší-
ho festivalu filmů pro děti a mládež bude opět 
hlavně o  skvělých filmech. A  jejich nabídka 
bude i  letos nepřeberná. Dramaturgové to-
tiž zařadili do programu přes 300 filmů z  re-
kordních 55 zemí světa, mezi nimiž ani letos 
nechybí tradiční evropské země jako Němec-
ko, Finsko či Francie. Zastoupeny jsou však 
i exotické krajiny, jako jsou Filipíny, Kolumbie, 
Ekvádor, Kypr nebo třeba Thajsko. Z hlediska 
zaměření rezonuje ve filmech hodně téma 
přátelství, ale nezapomíná se i na obvyklé pří-
běhy o lásce, rodině, sportu, přírodě a fantazii. 
Ve filmech pro starší diváky se pak objevují 
témata národnostní, náboženské, kulturní či 
sexuální odlišnosti.
Kromě kinosálů multikina Golden Apple Ci-
nema se během festivalu stanou projekční-
mi místy také Kongresové centrum Zlín, Aula 
UTB, prostory zámku, šapitó v parku Komen-
ského nebo oblíbený Gahurův prospekt.
Na festival filmy tradičně doprovází také celá 
řada domácích i  zahraničních filmových de-
legací složená z  herců, režisérů, producen-
tů a dalších tvůrců. Setkat se s nimi můžete 
během festivalu nejen při projekcích v  kině, 
ale také na červeném koberci u Kongresové-

ho centra, ve Festival Café na náměstí Míru 
a řadě dalších míst ve městě.

FESTIVALEM OŽIJE OPĚT CELÉ MĚSTO
Filmový i doprovodný program tradičně nabíd-
ne rodičům s dětmi, mladým lidem i dospělým 
návštěvníkům celou řadu možností, jak smyslu-
plně trávit čas. Organizátoři se chtějí ještě více 
zaměřit na vytvoření atmosféry filmového fes-
tivalu v samotném srdci Zlína tak, aby návštěv-
níci cítili propojení filmových témat s  akcemi 
doprovodného programu na každém kroku.
Festival připomene výročí tří významných reži-
sérů, kteří jsou spojeni s tvorbou pro děti a mlá-
dež - Karla Kachyni (100 let), Věry Plívové-Šim-
kové (90 let) a Františka Vláčila (100 let). Kromě 
jejich filmové tvorby čekají na návštěvníky i zají-
mavé besedy ve Festival Café. Během nich za-
vzpomínají na spolupráci s nimi například herci 
Jan Kraus, Pavel Nový, Michal Dymek a Eliška 
Balzerová. Slavit se ovšem budou i další výro-

čí, jako například osmdesátiny profesora Jana 
Gogoly (dramaturga neodmyslitelně spjatého 
se zlínskou filmovou tvorbou a bývalého pro-
gramového ředitele ZFF) nebo 100 let od naro-
zení filmového architekta, výtvarníka a režiséra 
Zdeňka Rozkopala, blízkého spolupracovníka 
Karla Zemana. Festival v souvislosti s ním chys-
tá výstavu jeho výtvarných děl v Galerii Václava 
Chada.
Zajímavá témata nabídnou potom každý den 
oblíbené talk show u  zlínského zámku, které 
osloví nejen mladou generaci v  rámci pořadu 
„Život je takovej“. S Filipem Tellerem a Petrou 
Pifkovou se zde tentokrát potkají například Petr 
Švancara, Petr a Matěj Formanovi, Šárka Stra-
chová a další.
Organizátoři festivalu připravují na festivalové 
večery opět také řadu koncertů pro všechny 
věkové generace. Na náměstí Míru vystou-
pí v  jednotlivých dnech třeba Ben Cristovao, 
Anna K, O5 a Radeček nebo No Name. Na pó-
diu u  zámku potom zahrají Adam Mišík, Pam 
Rabbit, Niemandi, Prago Union, Franc Alpa a na 
sobotu je připravena i Noc studentských kapel. 
Nebude chybět také tančení v ulicích v podve-
čer u tržiště Pod Kaštany nebo oblíbený party 
stan před zlínským zámkem. Připraveno je toho 
však ještě mnohem víc.

KDE SE POTKAT S HVĚZDAMI?
Festival opět nabídne i řadu příležitostí, kde se 
každý den bude možné potkat s filmovými ce-
lebritami a festivalovými hosty. Takovými místy 
jsou například autogramiády v přízemí OZC Zla-
té jablko, oblíbené talk show Festival Café na 
náměstí Míru, živé natáčení festivalového pod-
castu Filmová 174 nebo třeba procházky po 
červeném koberci u Kongresového centra Zlín. 
Zahlédnout zde bude možné v úvodu festiva-
lu i  letošního držitele Zlatého střevíčku Hynka 
Bočana nebo v  jeho závěru Bolka Polívku. Na 
Chodníku slávy před Velkým kinem letos odha-
lí svoje hvězdy Tatiana Dyková a Matěj a Petr 
Formanovi. A  v  Univerzitním parku zase bude 
možné zahlédnout letošní Young Stars – Dari-
ju Pavlovičovou, Annu Fialovou, Filipa Březinu 
nebo Adama Mišíka.
Aktuální informace a kompletní program najde-
te na www.zlinfest.cz, sociálních sítích a také 
v mobilní aplikaci Zlinfest.

FILMOVÁ KLAPKA JAKO ORIGINÁLNÍ 
VÝTVARNÉ DÍLO
Dnes již nedílnou součástí doprovodného pro-
gramu Zlín Film Festivalu je také projekt Salon 
filmových klapek, z  jehož výtěžku pravidelně 
Nadační fond FILMTALENT Zlín podporuje mla-
dé a začínající filmaře. Dříve než ale dojde k sa-
motné aukci, která se uskuteční 2. června od 
13:00 hodin v Kongresovém centru Zlín, mohou 
si je obyvatelé Zlína ještě prohlédnout všechny 
pohromadě. Od 14. do 27. května bude 125 kla-
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pek umístěno v přízemí OZC Zlaté jablko. Poté 
se přesunou do Kongresového centra.
Mezi známými jmény autorů ani letos nechybí Ja-
roslav Němeček, Kateřina Miler, Kristián Kodet, 
ale také trojice umělců, kteří se do projektu za-
pojují každoročně, a to Miroslav Göttlich, Franti-
šek Květoň a Ivan Baborák. Na klapce se letos 
objeví například i  Vila Miroslava Zikmunda od 
Miroslavy Ptáčkové nebo cestovatelé samotní, 
které vyobrazil zlínský výtvarník Prorok.
Od roku 1998 podpořil Nadační fond FILMTA-
LENT ZLÍN z  výtěžku aukce klapek 437 titulů 
částkou 35,5 milionu korun. Řada z těchto fil-
mů získala významná ocenění na prestižních 
domácích i zahraničních festivalech jako napří-
klad v  Cannes, Benátkách, Berlíně a  Torontu, 
na poli animovaného filmu na festivalu ve fran-
couzském Annecy.
Kompletní kolekce letošních i minulých klapek 
najdete na www.salonfilmovychklapek.

DIVADLO NA FESTIVALU: JEN PRAVDU, 
DRAHÝ
I letos zařazuje Zlín Film Festival do svého pá-
tečního programu divadelní komedii Jen prav-
du, drahý. V hlavních rolích se opět představí 
naše moderátorská dvojice Dana Morávková 
a Jan Čenský.
Komedie o nevěře, ve které se lže jako o zá-
vod, od nejhranějšího francouzského dramati-
ka současnosti Floriana Zellera, má v sobě cosi 
z  tradice nejvyššího francouzského bulváru. 
Představení v režii Antonína Procházky slibuje 
skvělé herecké výkony a spoustu zábavy v pří-
běhu čtveřice Pařížanů a jejich (ne)bezpečných 
vztahů. Těšit se na něj můžete v pátek 31. květ-
na od 19:00 v Sále Evy Jiřičné v Kongresovém 
centru Zlín.
Vstupenky na představení jsou v  předprodeji 
ve festivalovém e-shopu na www.zlinfest.cz.

9. FESTIVALOVÝ PŮLMARATON MONET+ 
ZLÍN 2024
Hlavní závod festivalového půlmaratonu od-
startuje v neděli 2. června v 10:00 hodin u Kon-

gresového centra Zlín. Oblíbený běžecký zá-
vod ulicemi baťovského Zlína opět chystá pro 
příznivce běhu trasu klasického půlmaratonu, 
kterou mohou proběhnout týmy i dvojice štafe-
tovým během. Pro zájemce je ovšem připrave-
na i  trať čtvrtmaratonová. Závodníci se vydají 
od Kongresového centra do bývalého baťov-
ského továrního areálu, nově kolem 21. budo-
vy, po nábřeží a přes tradiční baťovské čtvrti až 
na hlavní zlínské náměstí Míru před radnici do 
cílové rovinky.
Součástí běžecké neděle je ale již tradičně 
i oblíbený běh na 1400 metrů. Pravidelně se jej 
účastní stovky malých i velkých běžců, rodiče 
s  dětmi, začátečníci, zkrátka všichni s  láskou 
k pohybu a amatérskému běhání. Stejně jako 
v minulém roce odstartuje Festivalový rodinný 
běh v 15:00 hodin z náměstí Míru.
Z důvodu bezpečnosti samotných běžců i di-
váků bude v  návaznosti na trasu v  některých 
částech centra města omezena nebo zcela 
uzavřena doprava a také linky MHD budou od-
kláněny. Organizátoři proto upozorňují moto-
risty i ostatní obyvatele města, že se na trase 
půlmaratonu v době mezi 8:00 až 13:00 hodin 
vyskytnou dopravní omezení a žádají je o trpě-
livost a obezřetnost.

Kompletní seznam uzavírek a omezení v dopra-
vě naleznete na www.zlinskypulmaraton.cz.

CHCETE SE PODÍLET NA REALIZACI 
FESTIVALU? STAŇTE SE DOBROVOLNÍKEM!
Zlín Film Festival i jeho festivalový půlmaraton 
patří k největším a nejvýznamnějším akcím ve 
Zlínském kraji a bez zapojení dobrovolníků by 
nebylo možné je vůbec zrealizovat. 150 dobro-
volníků je třeba k zajištění chodu festivalu a dal-
ší stovku dobrovolníků vyžaduje organizace 
festivalového půlmaratonu, kde je kvůli řízení 
dopravy třeba, aby co největší počet z nich byl 
starší 18 let. Do dobrovolnického týmu festiva-
lu se ale může zapojit prakticky kdokoli starší 
patnácti let. Práce je rozmanitá a pro každou 
věkovou kategorii se najde během festivalu 
uplatnění. Ti, kteří se stanou dobrovolníky, bu-
dou mít možnost nahlédnout do zázemí festi-
valu a podílet se na jeho realizaci. Navíc získají 
vstupenky na filmová představení a do letního 
kina, festivalové tričko, příspěvek na občerstve-
ní a řadu dalších odměn od partnerů festivalu. 
A  stejně jako v  minulých letech se také mo-
hou těšit na setkání s některou z festivalových 
hvězd. Více informací na webových stránkách 
www.zlinfest.cz/dobrovolnik. /red/
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O bezpečí v místních částech se stará  
166 dobrovolných hasičů

Dohromady jde o  početnou „armádu“ slože-
nou ze 166 stále připravených mužů a  dvou 
žen. Jedná se o JSDH kategorie JPO V v míst-
ních částech Jaroslavice, Klečůvka, Kostelec, 
Lhotka, Louky, Lužkovice, Malenovice, Mlad-
cová, Prštné, Salaš, Štípa a Velíková s místní 
působností. To znamená, že primárně zasahují 
ve své místní části s výjezdem do deseti minut 
od vyhlášení poplachu. Výjimkou je sedmnác-
tičlenná Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
statutárního města Zlína kategorie JPO II/1, 
která je složená z hasičů z povolání, zaměst-
nanců města. Jednotka je určená k  zásahům 
mimo území svého zřizovatele s výjezdem do 
dvou minut od vyhlášení poplachu. Všechny 
magistrátem zřizované jednotky jsou vycviče-
ny k  tomu, aby zajistily požární ochranu spo-
lečně s  profesionální jednotkou Hasičského 
záchranného sboru Zlínského kraje (HZS ZK). 
Mezi úkoly JSDH patří hašení požárů, záchran-
né práce při živelních pohromách a jiných mi-
mořádných událostech. Dobrovolníci se na 
úseku ochrany obyvatelstva podílejí na varová-
ní a evakuaci obyvatel, označování oblastí s vý-

Pod křídly statutárního města Zlína funguje celkem třináct Jednotek 
sboru dobrovolných hasičů – JSDH, přičemž dvanáct jednotek v místních 
částech tvoří výhradně dobrovolníci. 

skytem nebezpečných látek, dekontaminaci 
postižených obyvatel a  majetku, humanitární 
pomoci obyvatelstvu a zajištění podmínek pro 
jeho nouzové přežití.

JEDNOTKA DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MĚSTA 
ZLÍNA
Jednotka sídlící v  hasičské zbrojnici na Návsi 
v  Prštném patří přímo pod Odbor kanceláře 
primátora – oddělení krizového řízení a  obra-
ny. Tvoří ji celkem sedmnáct kmenových za-

městnanců (členové jednotky), velitel a dalších 
šestnáct hasičů rozdělených do čtyř mužstev 
(směn). Slouží se v nepřetržitém čtyřsměnném 
dvanáctihodinovém režimu. Jednotka je v  pří-
mém spojení s Krajským operačním a informač-
ním střediskem HZS ZK, což umožňuje okamži-
té a  přesné vyhlášení poplachu s  následným 
výjezdem na místo mimořádné události v po-
žadovaném limitu do dvou minut a s dojezdem 
k  zásahu do 7,5 a  10 kilometru. Jednotka při 
zásahu spolupracuje s HZS ZK, ostatními jed-
notkami požární ochrany, útvary Policie České 
republiky, Zdravotnickou záchrannou službou 
a dalšími orgány. Spolupráce s HZS ZK je na 
úrovni výcviků, školení a společných taktických 
a prověřovacích cvičení. V  rámci úkolů svého 
zřizovatele jde především o ukázky a preven-
tivně výchovné činnosti pro školy a  školská 
zařízení, školení a  metodickou pomoc JSDH 
místních částí. Jednotka dále zabezpečuje po-
žárně asistenční službu při domácích utkáních 
FC Zlín, požární dozor u kulturních akcí, a také 
rizikové kácení stromů pro Lesy města Zlína. 
Mezi úkoly patří rovněž kontrola protipovodňo-
vých opatření, požárních nádrží a zdrojů požární 
vody, řešení kalamit, úklid prostorů a mimořád-
né přesuny nábytku a vybavení včetně odklízení 
sněhu a stavění stanů na akce pořádané nebo 
spolupořádané statutárním městem. /ara/

Dvě pracovnice ze zlínských základních škol získaly ocenění

Ocenění si odnesla pedagožka Monika Bře-
zinová ze Základní školy Zlín, Nová cesta 
268 ve Štípě, a výchovná poradkyně Leona 
Lukašíková ze Základní školy Zlín, Křiby na 
Jižních Svazích.
Slavnostní ocenění pracovníků ve školství 
Zlínského kraje 2024 se uskutečnilo v  Mu-
zeu Jana Amose Komenského v  Uherském 
Brodě 10. dubna 2024. Oceněné Monika Bře-
zinová a  Leona Lukašíková obdržely sošky 
sovy coby symbolu moudrosti, pamětní listy 
a medaile. „Paní Monice Březinové a Leoně 
Lukašíkové k získání ocenění za významný 
přínos pro výchovu a vzdělávání mladé ge-
nerace blahopřeji. Zároveň bych jim chtěla 
poděkovat za obětavost, trpělivost a lásku, 
se kterou se starají o naši nejmladší genera-
ci, a popřát hodně elánu do dalších let,“ řek-
la náměstkyně primátora města Zlína Mar-
tina Hladíková, do jejíž kompetence spadá 
školství. Oceněná Leona Lukašíková pracuje 
v Základní škole Křiby na Jižních Svazích více 
než 22 let. Podle slov ředitele školy Zdeňka 

Mikošky je velkou oporou jak vedení školy, 
tak žákům, rodičům i  všem kolegům. Kro-
mě samotné výuky vede školní poradenské 
pracoviště, v  rámci řady projektů prezentu-
je se svými žáky školu v  Česku i  zahraničí 
a  udržuje spolupráci s  partnerskou školou 
ve slovenském Martině. Nejvýznamnější ak-
tivitou je však její osvětová činnost při uctění 
památky obětem holocaustu, je zapojena 

do projektu Post Bellum – Příběhy našich 
sousedů a spolupracuje se Státním muzeem 
Osvětim-Březinka a  Institutem terezínské 
iniciativy. Pro tuto svou osvětovou činnost 
obdržela pozvání do Izraele na společné se-
tkání a vzdělávání organizací Yad Vashem do 
Jeruzaléma. Oceněná Monika Březinová vy-
učuje v základní škole ve Štípě. Její více než 
dvacetiletá pedagogická práce je zaměřená 
nejen na vzdělávání žáků, ale také na pod-
poru jejich školních i  volnočasových aktivit. 
Svou tvořivostí, obětavostí a  hledáním zají-
mavých, poutavých způsobů výuky vytváří 
dětem pozitivní učební prostředí a  svými 
aktivitami posiluje dobré jméno školy. Její 
osobní nadšení k  hudbě, tanci a  pohybu 
obecně přispívá k velkému zájmu dětí o po-
řádané aktivity. Významně se zapojuje nejen 
do činnosti školy, ale také do společenské-
ho dění v místní části Štípa. Tady v průběhu 
roku spolu s  místními obyvateli organizuje 
řadu komunitních akcí. Monika Březinová je 
aktivní členkou Školské rady i Sdružení rodi-
čů a přátel školy. Zlínský kraj pracovníky ve 
školství pravidelně oceňuje už od roku 2002. 
Chce jim tak veřejně poděkovat za jejich 
úspěšnou a uznávanou práci i profesionální 
a lidské kvality. /io/

Jako každý rok ocenil Zlínský kraj pracovníky ve školství. Mezi 
patnácti oceněnými z celého kraje byly i dvě dlouholeté pedagogické 
pracovnice ze základních škol zřizovaných městem Zlínem. 

Zleva: Leona Lukašíková, Martina Hladíková, 
Monika Březinová, Lubomír Klátil

Zásahové družstvo. Zleva Josef Černíček, Josef 
Trčka, Zdeněk Vašát a Martin Krčma



Čtyři zahrádky na jednom místě
Sezóna zahrádek je opět tu! U Obchod-
ního domu si můžete vybrat hned ze čtyř 
míst k posezení u šálku kávy, skleničky 
vína, drinku nebo dobrého jídla! A nezapo-
meňte ani na osvěžující zmrzlinu! V KAFE 
NA ROHU mají výbornou točenou, na ko-
pečkovou se stavte do cukrárny Delikana 
nebo kavárny Bistrotéky Valachy.

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem můžete také za dobrým 
jídlem a pitím, zábavou či odpočinkem. A také vás tu čeká několik zajímavých novinek.

Otevírá Tom Restaurant, bude 
i výstava a herna kostek LEGO®

Na Obchodňáku je stále něco nového. 
Nejočekávanější novinkou příštích dnů je 
otevření pobočky uherskohradišťského 
Tom Restaurantu s vyhlášenou asijskou 
kuchyní. Na sushi, bun bo a další specia-
lity ve špičkové kvalitě se můžete těšit už 
v první polovině května.
Rozšířením prošla dm drogerie. OD Zlín 
je jedním z prvních míst v ČR, kde zákaz-
níci ocení nový design prodejny, v níž více 
prostoru získal sortiment dekorativní kos-
metiky, vůní, péče o pleť a přírodní kos-
metiky. Novinky si můžete sami vyzkoušet 
u Beauty pointu. 
Do nových větších prostor se přestěho-
valo papírnictví Grafit, změnilo se i pů-
sobiště cukrárny Delikana, kterou nově 
najdete místo Kornuterie.
A dobrá zpráva pro děti: v Desítce bude 
od 24. 6. až do konce léta opět otevřena 
Výstava a herna plná kostek LEGO®. Přijď-
te si pohrát!
Tato akce není sponzorována ani provozo-
vána společností LEGO Group.

Další nedělní brunche: 5. 5. a 9. 6.
Brunch Bistrotéky Valachy: to je pohodo-
vá neděle strávená s přáteli či rodinou 
u dobrého jídla a pití v Galerii Desítka 
v 10. podlaží. Zažijte už 5. 5. atmosféru 
stolování s výhledem na Zlín od pozdní 
snídaně přes oběd po dezerty, kanapky 
a další delikatesy včetně nápojů, kávy 
i vína v ceně. Hlavním tématem tento-
krát bude chřest. 
Následující brunch bude 9. 6.
www.obchodnidumzlin.cz/nedelni-brunch/

Škola vaření má volná místa
Přijďte se přiučit něčemu novému do 
Školy vaření Bistrotéky Valachy do konce 
června ještě jsou volná místa. Náš tip: 

• 9. 5.  Kurz s Romanem Paulusem
• 12. a 13. 5. Steaky a omáčky
 s Tomášem Černým
• 21. 5. Tartaletky s Martinou Kynstlerovou
• 18. 6. Letní škola grilování
• 24. 6. Vietnamská kuchyně

Info a další termíny:
www.bistrovalachy.cz/skola-vareni 

Nová asijská restaurace, zmrzlina i otevření venkovních zahrádek: 
Užijte si květen v Obchodním domě Zlín

Rezidence Mostní
Jedinečné bydlení v centru Zlína

K nastěhování 06/2025
www.rezidence-mostni.cz 



na první přivonění.. .na první přivonění.. .

zlaté jablkozlaté jablko
centro zlíncentro zlín
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najdete nás :najdete nás :
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Rybáři slaví stovku

Rybaření coby zdravý rekreační koníček získává ve Zlíně na oblibě. 
Svědčí o tom počet členů pobočného spolku Zlín, Moravského 
rybářského svazu, kterých přibývá. 

V současné době jich má 2041. Tradice orga-
nizovaného rybolovu se ve Zlíně začala psát 
před sto lety. Rybáři se začali scházet v prv-
ní zlínské rybářské organizaci, ustanovené  
17. května 1924, pod vedením prvního před-
sedy Jana Kašpárka. V  té době spolek 
hospodařil na pstruhových tocích o  délce  
163 kilometrů. Sdružoval místní rybáře, 
chránil a  rozvíjel rybářské revíry v  regionu, 
a  také seznamoval s  rekreační aktivitou ry-
baření veřejnost. Nejinak je tomu dnes, tedy 
o sto let později. Život rybářů nikdy nekončí 
poklidným sezením u vody, jak by se moh-
lo zdát. Valnou většinu času věnují členové 
spolku práci na revírech. Péče o vodní zdroje 
klade stále větší důraz na zachování vodních 
ekosystémů pro budoucí generace. Rybaře-
ní je proto spojeno s řadou pravidel a před-
pisů, které cílí na ochranu ryb a udržitelnost 
vodních zdrojů.
„Hospodaření na revírech obnáší například 
zarybňování revírů rybími násadami, jejich 
údržbu a  opravy. Aktuálně rekonstruujeme 
horní Lukovský rybník. Monitorujeme také 
kvalitu vody a stav rybí populace a podpo-
rujeme opatření chránící ohrožené druhy 
ryb,“ vyjmenoval aktivity předseda poboč-

ného spolku Zlín Moravského rybářského 
svazu Michal Butnikošarovski.
Ať už jsou příčinou měnící se klimatické pod-
mínky a s nimi spojené sucho, rybožraví predá-
toři či velký rybářský tlak, přirozený výtěr ryb 
už nestačí. Rybáři proto musí přírodě pomáhat 
a vody zarybňovat. Jen v  loňském roce vydal 
spolek na zarybnění mimopstruhových revírů 
téměř milion korun, přičemž náklady na zaryb-
nění pstruhových revírů přesáhly dvě stě tisíc 
korun. Zlínská radnice finančně podpořila vysa-
zení ryb v řece Dřevnici částkou sto tisíc korun.

Důležitým prvkem spolkové práce je školení 
rybářů, výchova další generace pokračovatelů 
a sportovní rybaření.
„Dětským zájemcům o rybaření věnujeme čas 
v  rybářských kroužcích, které pořádá měst-
ská Astra ve Zlíně, základní školy ve Slušovi-
cích, Vizovicích a ve Fryštáku a nově vedeme 
i vlastní kroužek a letní příměstský tábor. Mimo 
těch nejmladších ale školíme i dospělé začí-
nající rybáře a  rybářskou stráž. V neposlední 
řadě pořádáme rybářské závody a  rybářský 
koníček přibližujeme lidem prostřednictvím 
akcí,“ doplnil Michal Butnikošarovski.
Moravský rybářský svaz, pobočný spolek Zlín 
se aktuálně stará o soustavu Chlumských ryb-
níků a Lukovské rybníky, které vlastní. Další ryb-
níky a vodní nádrže má v pachtu od Lesů ČR 
a Povodí Moravy. U příležitosti výročí 100 let ry-
bářského svazu ve Zlíně připravují zlínští rybáři 
několik akcí, na které zvou veřejnost:
 18.–19. 5. 2024 Kaprové závody Všemina (pro 
členy spolku MRS Zlín),
 8. 6. 2024 6. ročník Memoriálu Karla UNZEIT-
LICHA. Závod v  Lužkovicích je vhodný pro 
nadšence lovu pstruhů a  přívlače, kteří tady 
mohou předvést své dovednosti a  soutěžit 
o skvělé ceny,
 21. 9. 2024 Závody žen a dětí na Chlumských 
rybnících v Loukách,
 14. 9. 2024 Setkání rybářů a  veřejnosti na 
Dnech Zlínského Kraje ve Zlíně.
Více na www.mrszlin.cz. Irena Orságová

Město Zlín končí s vydáváním 
evidenčních známek na psy

Města už nemají právo nařizovat, aby psi nosili identifikační známku. 
Kvůli tomuto sdělení Odboru dozoru a kontroly Ministerstva vnitra již tato 
povinnost není v obecně závazné vyhlášce o pohybu psů na veřejném 
prostranství.

Ukládání povinnosti nošení identifikační 
známky v  obecně závazných vyhláškách 
není možné v  důsledku legislativních 
změn, jež nabyly účinnosti k 1. lednu 2020. 
Od uvedeného data veterinární zákon 
upravuje povinné označování psů čipy, 
jehož účelem je mimo jiné zabezpečit 

řádnou identifikaci psů, a  to na celostátní 
úrovni. Chovatelům psů tudíž nelze obec-
ně závaznými vyhláškami obcí ve vztahu 
ke sledovanému účelu ukládat známky 
jako „duplicitní“ povinnost.
Povinnost označovat psy identifikačními 
známkami obce nemohou ukládat ani dle 

Splatnost místního poplatku ze psů je  
30. dubna 2024, za komunální odpad je  
15. května 2024.
K  úhradě obou místních poplatků posílá 
středisko místních poplatků poplatníkům 
se zaregistrovanou e-mailovou adresou 

hromadný e-mail s  podklady k  platbě cca  
1 měsíc před datem splatnosti. Ostatním 
poplatníkům připomínáme, aby nezapo-
mněli poplatek uhradit, a to obvyklým způ-
sobem. Bližší informace získáte na www.
zlin.eu nebo na středisku místních poplatků  

Zarámí 4421, Zlín, dveře číslo 232 v úředních 
dnech Po a St 8–17 hod., tel. 577 630 364,  
577 630 375. Zde osobně, případně elek-
tronicky (komunal@zlin.eu), vyřešíte i  úle-
vy/osvobození od poplatku či jiné změny 
v evidenci. /red/

Termín platby místních poplatků za psy a za odpad

zákona o místních poplatcích, na jehož zá-
kladě zavádějí poplatky ze psů. Poplatníci 
poplatku ze psů mají dle jmenovaného zá-
kona povinnost plnit ve vztahu k městské-
mu úřadu tzv. ohlašovací povinnost. V rám-
ci ní ohlašují mimo jiné údaje rozhodné pro 
stanovení poplatku, jež zahrnují i  identifi-
kaci psa, za něhož má být poplatek pla-
cen, a  to například sdělením jedinečného 
alfanumerického kódu čipu psa.
Město Zlín tak vydá ještě evidenční znám-
ky na psy, které má v  zásobě, a  nové již 
pořizovat nebude. /red/
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Dotace pro poskytovatele sociálních služeb ve Zlíně 
se navýšily. O částce, kterou jim město letos přidělí 
ze sociálního fondu, rozhodli zlínští zastupitelé na 
svém posledním zasedání. 

Ze sociálního fondu se rozdělí 
více financí

V loňském roce podpořilo město Zlín poskytovatele sociálních služeb fi-
nanční částkou 20 024 481 korun. V roce 2024 vydá město ze sociálního 
fondu navíc téměř 3 miliony korun.
„Do vyšší dotační sumy, kterou jsme podpořili sociální oblast, se pro-
mítly jednak vyšší celkové náklady poskytovatelů sociálních služeb, 
vyšší počet registrovaných sociálních služeb jednotlivých žadatelů, 
i více výkonů poskytnutých zlínským občanům. Je naším zájmem, aby 
byly ve Zlíně sociální služby dostupné a kvalitní pro každého občana 
Zlína tak, aby vždy nalezl vhodnou pomoc, při řešení své nepříznivé 
sociální situace,“ uvedl náměstek primátora města Zlína pro sociální ob-
last Vojtěch Volf.
Do programu, který zahrnuje podporu registrovaných sociálních služeb 
zařazených do základních sítí sociálních služeb, které mají Pověření 
k  poskytování služeb obecného hospodářského zájmu, se přihlásilo 
38 žadatelů, se stovkou sociálních služeb. V  rámci tohoto programu 
poskytlo město ze sociálního fondu nejvyšší dotaci ve výši 21 495 000 
korun, a to v režimu vyrovnávací platby. Podpořilo organizace poskytující 
sociální služby, jako jsou například NADĚJE (3 719 000 Kč), Charita Zlín  
(3 147 000 Kč), Centrum služeb a podpory o.p.s. (1 591 000 Kč), Do-
mov pro seniory Burešov, příspěvková organizace (1 440 000 Kč), 
Společnost Podané ruce o.p.s. (1 129 000 Kč) nebo třeba ABAPO s.r.o.  
(1 095 000 Kč).
V Programu, který zahrnuje podporu vybraných registrovaných sociál-
ních služeb, které nemají Pověření k poskytování služeb obecného hos-
podářského zájmu, byl kladně vyřízen příspěvek na jednu sociální službu 
v režimu de minimis, a to částkou 28 000 Kč.
Například na čtyři sociální služby zařazené v Dočasné síti sociálních slu-
žeb Zlínského kraje přispěje fond, v režimu vyrovnávací platby, finanční 
částkou ve výši 1 132 487 Kč.
Sociální fond statutárního města Zlína disponuje každý rok 24 miliony 
korun. /io/Dotace z Fondu zdraví

Domovinka zve veřejnost

■ NA AKCE V TÝDNU ZDRAVÍ
Týden zdraví proběhne: 7.–13. října 2024. Žádost lze podat elek-
tronicky prostřednictvím počítačového programu, tj. webové ap-
likace formulare.zlin.eu/zadostfondzdravitydenzdravi. Lhůta pro 
podání žádostí je od 27. května, 8:00 h, do 7. června, 14:00 h. 
Bližší informace poskytuje oddělení dotací a  prevence krimina-
lity Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště Zarámí 4421,  
5. patro, kancelář č. 513, tel. 577 630 330. /red/

Domovinka – centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín 
otevře dveře veřejnosti. Den otevřených dveří v  ambulantní so-
ciální službě se koná 15. května od 9:00 do 17:00 h. Sídlo Domo-
vinky je v ul. Zálešná I/3222 ve Zlíně. Více o službách na telefonu  
734 435 386 nebo e-mailu cds@zlin.charita.cz.  /io/

Dotace z Fondu mládeže 
a tělovýchovy statutárního 
města Zlína
Program: Sportovní akce probíhající ve 3. čtvrtletí 2024
– poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na 
území statutárního města Zlína
Lhůta pro podání žádosti: od 15. května 2024 od 8:00 h do  
29. května 2024 do 14:00 h (elektronicky).

Způsob podání žádosti:
a) odesláním datové zprávy z datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína - ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením 
uznávaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele,
c) nebo doručením v  listinné podobě na podatelnu statutárního 
města Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru 
školství a  sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra 
Bellayová, tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu.
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace. /red/

Se znaménky do stanu ČPZP
Také letos si mohou lidé ze Zlína a okolí nechat bezplatně zkontrolo-
vat mateřská znaménka v rámci akce Spolu proti melanomu. Odborné 
vyšetření kůže bude možné absolvovat v úterý 14. května 2024 ve spe- 
ciálním stanu České průmyslové zdravotní pojišťovny (ČPZP) na ná-
městí Míru od 10 do 17 hodin. Vyšetřeni zdarma budou všichni zájemci 
bez ohledu na to, u které zdravotní pojišťovny jsou registrováni.
Kampaň se uskuteční již posedmé s cílem upozornit na nebezpečí vý-
skytu melanomu a na důležitost prevence. Zhoubný melanom totiž pa-
tří mezi nejnebezpečnější druhy rakoviny, neboť začíná relativně brzy 
metastazovat do dalších částí a orgánů lidského těla. V rámci dopro-
vodného programu v oblasti zdravého životního stylu se lidé dozvědí 
například odborné rady, jak se chránit před sluncem. /red/

Hodnoty říční
krajiny dřevnice
Zapojte se do výzkumu 
o přírodních a kulturních hodnotách 
krajiny řeky Dřevnice.

Odkaz na vyplnění dotazníku:
https://forms.gle/rMZT5j14qMwWpiEz5
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Baťův region jako magnet na turisty:  
nový web provede místy s baťovským odkazem
Nový projekt na podporu turismu s názvem Baťův region představuje v těchto 
dnech destinační společnost Zlínsko a Luhačovicko. 

On-line rozcestník provede zájemce atrak-
tivními místy od Baťova mrakodrapu až po 
Baťův kanál a společně se sociálními sítěmi 
bude přinášet další tipy na výlety, tematic-
ké poznávací okruhy i sezónní novinky. Web 
www.batuvregion.cz byl spuštěn symbolicky 
3. dubna, v den narození Tomáše Bati.

ZLÍN JAKO BAŤŮV AMERICKÝ SEN
„Zlín díky odkazu Tomáše Bati vždy ztělesňo-
val českou variantu amerického snu o  úspě-
chu. Moderní podoba města vznikla díky Baťo-
vi na rýsovacích prknech nejlepších architektů 
a  urbanistů své doby,“ říká primátor města 
Zlína Jiří Korec. Jak dodal, „Zlín je město po-
stavené na zdánlivě utopistické myšlence, že 
může existovat místo, kde jsou práce a život 
v souladu. Jak se to povedlo realizovat, může-
te posoudit na vlastní oči z vyhlídky 21. budo-
vy takzvaného Baťova mrakodrapu. Z  terasy 
nakouknete nejen do celého továrního areálu 
a centra města, ale jistě vás zaujme i pohled 
na typické cihlové baťovské domky rozeseté 
v zeleni po stráních.“
„Mezi dominanty Zlína patří obnovený Památ-
ník T. Bati, architektonický skvost mezinárod-
ního významu, v původní Vile Tomáše Bati se 
koná řada zajímavých akcí. Jsem rád, že jsme 
součástí projektu, který turistům představí 
všechna baťovská místa na jedné platformě,“ 
dodal primátor.

PŘEHLEDNÉ PROPOJENÍ MÍST S  BAŤOV-
SKOU TEMATIKOU
„Nejdůležitějším přínosem projektu je sku-
tečnost, že se vůbec poprvé potkali zástupci 

všech organizací, které se baťovskému téma-
tu věnují. Už první společné aktivity projektu 
Baťův region představují veřejnosti téma uce-
leně a atraktivní formou,“ říká Jana Tkadleco-
vá, manažerka destinace Zlínsko a  Luhačo-
vicko. Turisté a  výletníci už nebudou muset 
hledat informace na různých místech, ale 
budou je mít přehledně seřazené a  aktuali-
zované v  jednom on-line rozcestníku. Právě 
tady bude představena i nová vizuální identita 
Baťova regionu.
Partnery projektu jsou nejen provozovatelé 
turistických cílů, ale také ti, kterým je baťov-
ské myšlení a  podnikání vlastní. Mezi nimi 
najdete například Univerzitu Tomáše Bati 
s  Informačním centrem Baťa, Zlínský archi-
tektonický manuál, který mapuje architekto-
nické a  umělecké objekty, soubory staveb 
a  veřejných prostranství vzniklých v  letech 
1894–2018 na Zlínsku.
Nedílnou součástí projektu, který se snaží 
propojit veřejný a soukromý sektor, jsou také 
firmy nesoucí Baťův odkaz. Mezi ně patří Ob-

chodní dům Zlín, hotel Tomášov a  Interhotel 
Zlín, provozovatelé kaváren, bister a  výrob-
ních podniků sídlících v  baťovských budo-
vách.

BAŤOVSKÁ MÍSTA NA WEBU I V TIŠTĚNÉM 
PRŮVODCI
Baťův region v  nejbližších dnech představí 
nejen nový web, ale také papírového prů-
vodce po baťovských místech. Brožura 
bude k  dispozici v  informačních centrech 
i  na recepcích hotelů. Tiskovina prezentuje 
nejen město Zlín, ale také unikátní plavební 
vodní cestu Baťův kanál, satelity obuvnické-
ho impéria Otrokovice a Napajedla i město 
Luhačovice, kam jezdil Tomáš Baťa s  rodi-
nou do lázní.
„V  první fázi jsme napřeli síly k  mapování 
našich lokálních cílů a atraktivit, které může 
turista obsáhnout při návštěvě Zlínského 
kraje. Protože dobře víme, že Baťův regi-
on nemá hranic, v dalších krocích chceme 
doporučit výletníkům návštěvu také takzva-
ných malých Zlínů, baťovských enkláv, kte-
ré vznikaly po celém světě po zlínském 
vzoru,“ doplňuje manažerka projektu Žane-
ta Kögler.
Zpracovatelem projektu Baťův region se 
stala destinační společnost Zlínsko a  Lu-
hačovicko, pod jejíž taktovkou celý projekt 
vzniká. Společně s ní se do projektu finanč-
ně zapojilo město Zlín, Centrála cestovního 
ruchu Východní Moravy a Zlínský kraj. Mezi 
spolupracující partnery projektu patří Na-
dace Tomáše Bati, Památník Tomáše Bati, 
14|15 BAŤŮV INSTITUT, Muzeum jihovýchod-
ní Moravy ve Zlíně, Krajská galerie výtvarné-
ho umění ve Zlíně, Univerzita Tomáše Bati, 
spolek aArchitektura a řada dalších subjek-
tů, kterým je baťovský odkaz blízký. /red/
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Budoucnost je v designu

Jaká nás čeká budoucnost? Přesně na tuto otázku 
můžete najít odpověď od 8. do 14. května 2024, 
kdy se Zlín stane centrem designu a inovací v rámci 
jubilejního 10. ročníku festivalu Zlin Design Week. 

Program festivalu, který vzniká pod Fakultou multimediálních komuni-
kací Univerzity Tomáše Bati, slibuje nabitý týden plný inspirativních vý-
stav, workshopů, performance a Fashion Show s tématem „Future is“.
Zlin Design Week opět po roce nabídne návštěvníkům pestrý program, 
a to hned na několika ikonických místech Zlína, jsou Baťův památník, 
zlínský zámek či areál Svit. Skrze části programu chtějí organizátoři 
upozornit a  reagovat na otázky rezonující současnou společností ve 
vztahu k budoucnosti.
„Chceme otevírat debaty o budoucnosti, která je odolná proti klimatic-
kým i sociálním výzvám a přístupná pro všechny s ohledem na potře-
by každého z nás. Současně je to budoucnost, kde nové technologie 
vytváří mimořádné zážitky. Tomuto konceptu chceme největší prostor 
vyhradit na hlavní festivalové výstavě Future is! představující české 
i zahraniční projekty, které ukážou sílu designu při budování naší bu-
doucnosti,“ vysvětlil programový ředitel Ondřej Staněk.
Návštěvníci si mohou vybrat z placených i neplacených částí progra-
mu, které jsou již zveřejněny na webu festivalu. Zde naleznete i veškeré 
informace ke vstupenkám a  festivalovým akreditacím. Celofestivalo-
vá akreditace, v základní variantě za 690 Kč, letos zahrnuje vstupy na 
všechny hlavní události. Je tedy určena opravdu každému, kdo chce 
důkladně nasát atmosféru budoucnosti designu.
Festival bude zahájen ve středu 8. května vernisáží hlavní výstavy Fu-
ture is! v 19 hodin, po které bude následovat afterparty. Organizátoři 
však doporučují upřít pozornost také na pátek 10. května: „Tento den se 
uskuteční velkolepá open air Fashion show „Future is spectrum“, kdy 
svou práci představí celkem 10 módních návrhářů. Koncept přehlídky 
zahrnuje různorodost, individualitu a neustále se vyvíjející povahu naší 
cesty do neznáma,“ okomentoval program Marek Kos, manažer mar-
ketingu a komunikace.
Festivalový program doplní speciální akce jako prezentační formát De-
sign Dazzle powered by PechaKucha a slavnostní vyhlášení soutěže 
Best in Design 2024, podporující mladé talenty. Všechny práce fina-
listů budou k nahlédnutí v galerii G18 na výstavě Future is Best of ’24! 
od 9. do 24. května úplně zdarma. V rámci festivalu proběhnou také 
workshopy, nedělní pop-up shop a další doprovodný program. /red/
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ČESKÁ TOURNOVÉ ČESKO

vlaková stanice Zlín, VSTUP ZDARMA

program pro školy a žáky starší 12 let od 08:00 do 14:20 hodin,
program pro veřejnost od 15:30 do 18:00 hodin,
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valkova@revolutiontrain.cz nebo tel.: 608 405 080
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DĚTI VE VĚKU 10 - 12 LET V DOPROVODU DOSPĚLÉ OSOBY.

NÁRODNÍ
PROTIDROGOVÁ
CENTRÁLA

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Zlín IV je spolufinancován Evropskou unií.

Ve Zlíně zastaví protidrogový 
vlak

Padesát let tvorby Miroslava 
Göttlicha

Na vlakové stanici ve Zlíně zastaví 15. května 2024 Revolution Train. 
Interaktivní protidrogová expozice je určena pro školy a  žáky od 12 
let a veřejnost. Program pro žáky se odehraje od 8:00 do 14:20 hodin, 
pro veřejnost pak od 15:30 do 18:00 hodin. V doprovodu dospělého 
mohou přijít i děti od 10 do 12 let. Protidrogový vlak má šest vagónů, 
čtyři kinosály, osm interaktivních místností a  na programu skuteč-
ný příběh o  drogové závislosti. Pořadatelé doporučují rezervaci na:  
valkova@revolutiontrain.cz nebo na tel. 608 405 080. Vstup zdarma. 
Akci pořádá statutární město Zlín v rámci projektu MAP IV. /io/

Galerie Václava Chada na zámku ve Zlíně pořádá výstavu Proměny 
v čase 74/24 zachycující bohatou tvorbu zlínského rodáka Mirosla-
va Göttlicha. Výtvarník letos slaví 70. narozeniny a 50 let na výtvar-
né scéně. Jeho rozmanitá tvorba zahrnuje malbu, kresbu, plastiku 
a výtvarné realizace reflektující neustálou snahu o výtvarné uchopení  
reality. Do 12. května, st–pá a sudé neděle, 13–17 h. Další podrobnosti 
na webu www.gvch.cz.  /io/
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Prvomájové
oslavy ve Zlíně

Přijďte si společně užít tradici a atmosféru
prvomájového průvodu.

náměstí Míru ve Zlíně 
www.1majvezline.cz
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Kultura

„KÁSTYNG“
25. 5. od 19 h

TJ Sokol Malenovice
„SOS“ Sokolský ochotnický spolek 

Malenovice se v sále sokolovny poprvé 
představí zlínskému publiku detektivní 

komedií z pera Svatavy Nováčkové. 
Na hru s názvem „Kástyng“ je vstupné 

dobrovolné.
Budete se hodně smát, možná i trošku bát 
a překvapivý konec vás určitě nemine. Co 
se v chatě kdesi v lese doopravdy stalo, to 
prozradí poslední repríza před prázdninami.

NĚHA HIMÁLAJE
Do 15. 5.

OC Centro Zlín
Nová unikátní výstava fotografa Petra 

Jana Juračky a horolezce Honzy 
„Trávy“ Trávníčka Něha Himálaje je do 
poloviny května k vidění v OC Centro 

Zlín. Expozice představí fotografie 
a artefakty z nejvyššího pohoří 

světa, kam cestovatelé na svých 
dobrodružných výpravách zavítali. 
Výstava doprovází cestovatelský 

festival Neznámá země. /red/

JAZZ-POP-ROCK
22. 5. v 18 h
Malá scéna

Další koncert z řady charitativních 
koncertů, které ZUŠ Zlín pořádá, je 

koncert Jazz-pop-rock na Malé scéně. 
Vystoupí rocková kapela, orchestry, 

sbor, jazzová kapela a kytarový soubor. 
Žáci se představí tentokrát v žánrech 
moderní populární hudby, zazní sólo 

elektrická kytara, akordeon i zpěv. ZUŠ 
Zlín již tradičně věnuje výtěžek tohoto 

koncertu Charitě Zlín.

GOOD WORK
4. 5. v 19 h

kostel sv. Filipa a Jakuba ve Zlíně
V předvečer poutní slavnosti farního 

kostela sv. Filipa a Jakuba se bude konat 
koncert pop-gospelové skupiny GOOD 
WORK. Repertoár skupiny je důkazem 
umění o propojování hudebních stylů. 

Přiznány jsou folklórní kořeny řady 
muzikantů, které se dokonale pojí se 

soudobým popovým projevem kapely jako 
celku. Předprodej vstupenek v prodejně 

Veni v Sadové ulici a na www.smsticket.cz.

MÁJ V PAMÁTNÍKU
út–ne 10–17 komentované prohlídky

Památník Tomáše Bati
Květnový program v Památníku nabídne 

bezplatné prvomájové komentované 
prohlídky, dále o státním svátku 8. 5. 

běžné komentované prohlídky  
a 24. 5. Galerijní a muzejní noc. Tento 

večer bude v čase od 19. do 23. 
hodiny Památník volně přístupný. 
Vstupenky lze pořídit v Infopointu 

Památníku nebo on-line.
Více na www.pamatnikbata.eu.

DÍLA STUDENTŮ ŠKOLY UMĚNÍ
Do září; po–pá 13:30–19:00 h

Vinotéka ART 60, Zlín
Zlínská soukromá vyšší odborná škola 

umění slaví 30. výročí od svého založení. 
U této příležitosti pořádá řadu akcí. 

Jednou z nich je i výstava Kresby a malby 
současných studentů školy. Expozice se 

nachází ve Vinotéce ART 60, ul. Dřevnická 
4009 na Bartošově čtvrti. Škola také 

aktuálně chystá zápis do oborů malba, 
grafika, sochařství, herectví.  

Přihlášky do 31. 5. www.skolaumeni.cz

KONCERT KE DNI MATEK
12. 5. v 16 h

Evangelický kostel
Církev československá husitská ve Zlíně 
pořádá koncert ke Dni matek s názvem 
Trio Gratia. Renomované trio ve složení 

Hana Dostálová Roušarová (housle), 
Dagmar Mašková (viola, viola d´amore), 
Dominika Weiss Hošková (violoncello) 

představí ve svátečním koncertu skladby 
M. Maraise, J. Haydna, A. P. Borodina, 

Z. Kodálye, W. A. Mozarta, a také jeden 
historický nástroj: violu d´amore.

(H)RADOVÁNKY
11. 5. 10–16 h

hrad Malenovice
Návštěvní sezónu na hradě zahájí rodinný 

program, který se uskuteční v sobotu 
11. 5. od 10 do 16 hodin. Na programu 

jsou ukázky dravých ptáků, koutek 
středověkých a rytířských her, střelba 

z luku a kuše, dobové tance a další aktivity. 
Součástí je i vernisáž výstavy Jiřího Hýži na 

hájence s tvořivou dílničkou.  
www.muzeum-zlin.cz

KOUZLO VARHAN
5. 5. v 17 h

Štípa – poutní kostel
Pro milovníky varhanní hudby je 

připraven další koncert z cyklu Kouzlo 
varhan. Uskuteční se 5. 5. ve štípském 

poutním kostele, kde za varhanní 
manuály zasedne Pravoslav Březík. 
Kromě královského nástroje zazní 

i sametové tóny violy, na kterou zahraje 
za doprovodu varhan sólista Filharmonie 

Bohuslava Martinů Pavel Březík.

/io/
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Město Zlín zásadně navýšilo finanční podporu sportu
Statutární město Zlín pokračuje v intenzivní podpoře sportu. Uvolněné 
finance jsou letos rekordní a cílí na všechny věkové kategorie. 

„Pro letošní rok jsme zásadně navýšili finanční 
podporu sportu na 60 milionů korun a dalšími 
více než 20 miliony podporujeme profesionální 
kluby. Zároveň jsme, rovněž od letoška, upravili 
dotace na sportovní činnost spolků. Tato pod-
pora je nově sjednocena do jednoho dotačního 
titulu, takže všichni mají stejné podmínky,“ uve-
dl primátor Jiří Korec. Statutární město Zlín, spo-

lek Sportovní kluby Zlín a městská společnost 
STEZA Zlín také uzavřely smluvní dohodu, v níž 
se zavazují k  převedení sportovišť SK Zlín do 
vlastnictví města Zlína, které do nich v budou-
cích letech zainvestuje 20 milionů korun. „Spor-
tovní kluby Zlín nejsou kvůli zvýšení provozních 
nákladů a  snížení dotačních příjmů už nadále 
schopny dlouhodobě a  efektivně spravovat 

sportoviště a financovat jejich rozvoj,“ zdůvod-
nil primátor Jiří Korec. Náměstkyně primátora 
pro oblast sportu Jana Bazelová doplnila, že 
se sport významnou měrou podílí na budování 
dobrého jména města. „Výsledky profesionál-
ních sportovců a  týmů mají vliv na obyvatele, 
kteří v hojném počtu navštěvují městská spor-
toviště. Že je sport důležitou součástí volnoča-
sového vyžití zlínských obyvatel, to se nedáv-
no potvrdilo také v rámci veřejného průzkumu,“ 
uvedla Jana Bazelová. /ara/

Sdílená kola nextbike frčí. Loni na nich Zlíňané dvakrát objeli 
zeměkouli, letos jich v ulicích najdeme o 70 více

Jak se chovat na cyklostezkách

Město Zlín se může pyšnit úspěšnou sezónou bikesharingu v roce 
2023, jak naznačují nově zveřejněná data. Sdílená kola se stala 
populární alternativou k tradiční dopravě ve Zlíně, přičemž zaznamenala 
pozoruhodný nárůst aktivních uživatelů a výpůjček.

Jaro je v plném proudu a mezi 
cyklisty a bruslaři znovu rezonuje 
téma provozu na zlínských 
cyklostezkách a dalších 
komunikacích. Především na té 
páteřní, jejíž trasa vede podél řeky 
Dřevnice, nebývá k nebezpečným 
kolizím daleko.

Podle statistik má ve Zlíně aktivní účet více než 
7 000 uživatelů, kteří v loňském roce realizovali 
celkem 60 704 výpůjček. Z toho tvořilo 53 069 
výpůjček mechanických kol a 7 635 výpůjček 
elektrokol, což ukazuje na rozmanitost a flexi-
bilitu služby. Kola ujela dohromady úctyhodnou 
vzdálenost 95 305 km, což představuje více 
než dvojnásobek obvodu Země nebo ekviva-
lent 41x objetí hranic České republiky.
„Jsem velmi rád, že sdílená kola ve Zlíně uchy-
tila a  jsou hojně užívaným alternativním do-
pravním prostředkem. Uživatelé mají možnost 
díky podpoře města využít prvních patnáct 
minut jízdy bezplatně. Mnozí uživatelé jezdící 
převážně kratší cesty po městě tak zvláda-
jí cestovat zcela zdarma a  ještě si pohybem 
zlepšují své zdraví. V  této podpoře budeme 
i nadále pokračovat,“ sdělil primátor Jiří Korec.
Jedním z nejdůležitějších aspektů bikesharingu 

je jeho pozitivní dopad na životní prostředí. Díky 
ujeté vzdálenosti na kolech nextbike se podaři-
lo ušetřit 14 925 kg CO2, což odpovídá ročnímu 
úsilí asi 685 stromů. Tento ekologický přínos 
potvrzuje význam bikesharingu jako udržitelné 
formy městské dopravy.

Nejvyužívanějšími stanicemi sdílených kol 
v  loňském roce byly OC Čepkov, Stadion 
Letná, Kúty, náměstí Míru – magistrát a OD 
Zlín. Tyto stanice sloužily jako důležité uzly 
pro pohodlné a  efektivní výpůjčky kol pro 
místní obyvatele a návštěvníky města.
V  roce 2024 došlo k  dalšímu rozvoji bike-
sharingové sítě ve Zlíně. K několika novým 
stanicím do ulic přibylo 70 nových mecha-
nických kol, čímž se celkový počet kol zvý-
šil na 215. Kola jsou umístěna na předem 
určených stanovištích, kterých bylo vytipo-
váno přibližně pět desítek. Aby nedochá-
zelo k  blokování veřejného prostoru nebo 
hromadění kol na exponovaných místech, 
dohlíží na provoz ve Zlíně pracovníci spo-
lečnosti Nextbike.
„Moc nás těší, kolik Zlíňanů už zařadilo 
nextbike do svého dopravního mixu při 
běžných cestách městem. I první data z le-
tošní sezony potvrzují, že zájem o sdílená 
kola konstantně roste. V hezkých dnech se 
běžně dostáváme za hranici 400 výpůjček, 
což je úžasné číslo,“ uzavírá marketingový 
ředitel nextbike Dan Rambousek. /red/

Zatímco u cyklostezky je jasně definované, že 
se má jezdit vpravo. U  stezek se společným 
provozem chodců a cyklistů zákon sice chod-
cům směr chůze neurčuje, apeluje však na je-

jich ohleduplnost. Na smíšených stezkách ve 
Zlíně platí pro všechny účastníky doporučení 
držet se vpravo.

CO JE TEDY DOBRÉ VĚDĚT?
Cyklostezka je komunikací, jež umožňuje 
vjezd současně cyklistům, jezdcům na ko-
lečkových bruslích a  koloběžkářům. Všichni 
přitom smějí jezdit pouze jednotlivě za se-
bou. Chodci a matky s kočárky na cyklostez-
ky nesmí. Výjimkou jsou stezky pro chodce 
a cyklisty, kde platí „oddělený provoz“. Cyk-
lista zde nesmí ohrozit chodce, kteří mají 
povinnost chovat se k  jezdcům ohleduplně 
a umožnit jim bezpečný průjezd. Pokud každý 

z účastníků užívá svůj vyhrazený pruh, ke ko-
lizím by docházet nemělo. Bohužel stále do-
chází k situacím, kdy chodci užívají pruh pro 
cyklisty a cyklisté je tak musejí objíždět pru-
hem pro chodce. Zvláštní pravidla pak mají 
stezky pro chodce a cyklisty se společným 
provozem, kde je důležitým bezpečnostním 
prvkem střední dělicí čára. I zde platí, že na 
prvním místě je ohleduplnost. Samostatnou 
kapitolou jsou stezky pro chodce s  povo-
lením vjezdu jízdních kol. Oproti stezce pro 
chodce a cyklisty se společným provozem je 
zde pěší provoz jednoznačně nadřazen. Pro 
jízdní kola se nejčastěji jedná o  doplňkový 
pohyb či pouhou možnost průjezdu. /red/
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60. výročí založení sportovních tříd plavání

Lee je zpět, ujal se místa šéftrenéra

Tanečníci klubu FORTUNA Zlín ve finále 
mistrovství Evropy

Třídy vznikly na 1. základní škole, která měla 
velmi dobré podmínky pro výuku i sport, polohu 
blízko bazénu i atletického stadionu a v nepo-
slední řadě pedagogy, kteří svou prací při výuce 
a nadšením pro sport dopomohli k vynikajícím 
výsledkům žáků sportovních tříd plavání. Spo-
jením práce trenérů, učitelů a  perfektního zá-
zemí vznikla tak tehdy nejúspěšnější sportovní 
škola v  republice. Žáci a  žákyně sportovních 
plaveckých tříd vynikali nejen v  plavání, byli 
velmi všestranní a vyhrávali celostátní soutěže 
v dalších vytrvalostních soutěžích a atletických 
disciplínách. Za dobu svého trvání sportovní tří-
dy vychovaly mnoho vynikajících plavců, naše 
úspěšné olympioniky a  reprezentanty Dana 
Málka, Marcelu Kubalčíkovou, Ivo Bendu a další.
V  tomto jubilejním roce velkých úspěchů do-
sahuje osmnáctiletý juniorský mistr světa 
Miroslav Knedla, finalista mistrovství světa 

Naše staronová posila pochází z  Pretorie, 
kterou opustil kvůli politické a  ekonomické 
nestabilitě. Lee vyrůstal bez otce s matkou 
a nevlastními sourozenci. Nabídku působení 

Taneční sport ve Zlíně potvrdil vysokou úro-
veň. Výjimečného úspěchu dosáhli repre-
zentanti Tanečního klubu Fortuna Zlín Ma- 
tyáš Felcman a Nela Kosková. V kategorii U21 
získali titul Mistr České republiky ve všech 
disciplínách – standardních i  latinskoame-
rických tancích a také v kombinaci 10 tanců. 
Jejich úspěšná sezóna pokračuje i  na mezi-
národní scéně. Na svém prvním společném 

Ve školním roce 2023/2024 si připomínáme už 60 let, kdy byly ve Zlíně 
založeny experimentální plavecké třídy. 

Na začátku roku se po krátké pauze vrátil do zlínského Rugby Clubu 
Jihoafričan Legae Sethokgoa. Podobně jako jiné české kluby i Zlín draftuje 
hráče, kteří jsou vedeni v evropské databázi, s cílem posílit hráčskou 
základnu a oživit úroveň hry. Lee se osvědčil jako posila už loni.

dospělých v plavání 2024, který díky splněné-
mu limitu poplave na OH 2024 v Paříži. V roce 
1968 se škola rozšířila o sportovní třídy atletiky 
a 1973 o sportovní třídy ledního hokeje. I v těch-
to sportech byli absolventi velmi úspěšní a re-
prezentovali Zlín a  Českou republiku na ME, 
MS i OH. Připomeňme alespoň atleta Tomáše 
Dvořáka, hokejisty Romana Čechmánka, Petra 
Čajánka, Martina Hamrlíka a  gymnastku Janu 
Komrskovou. Od 1. září 2001 byl škole propůj-
čen čestný název Základní škola Emila Zátop-
ka Zlín. S postupem času se změnil systém ST 
na třídy s rozšířenou výukou TV nejen ve kme-
nových sportech, ale rozšířila se i výuka TV na  
1. stupni a v nesportovních třídách. Tento sys-
tém velmi dobře fungoval a připravoval nejen 
aktivní sportovce, ale později i  aktivní trenéry 
a  cvičitele, které se z  řad absolventů dařilo 
u  jejich milovaného sportu udržet. Navíc ve 

v Česku přijal jako možnost usadit se a začít 
budovat nové vztahy. Od roku 2022 působil 
jako hráč a  trenér v pražském petrovickém 
klubu. Ragby začal hrát až ve třinácti, což je 
s podivem, protože i u nás se tomuto spor-
tu věnují děti už od pěti let. V pubertě patřil 
mezi ty živější studenty a na výzvu ředitele 
školy, jestli zůstane po škole, či bude hrát 
ragby, zvolil oblíbený sport. Hned na prvním 
tréninku si zlomil zub, což jej však neodra-
dilo a od té doby se ragby nepustil. Věnuje 
se mu aktivně jako hráč, ale i trenér mláde-
že. Jazykovou bariéru cítí jen při komunikaci 
s hráči, pro které není angličtina „nutností“ 
tak jako pro mladé lidi. Ve Zlíně působí na 

mistrovství Evropy ve španělském Cambrils 
se ve standardních tancích kategorie U21 
probojovali až do finále celé soutěže a  zís-
kali pro Česko vynikající 6. místo. Svou výji-
mečnost potvrdili i  14. dubna na mistrovství 
Evropy v  10 tancích v Kišiněvě, kde obsadili 
5. místo. Taneční klub Fortuna Zlín si tak k 28 
mistrovským titulům svých svěřenců připisu-
je další významné úspěchy.  /io/

Zlíně má tato ZŠ skvělou návaznost ať už na 
sportovní třídy na Gymnáziu TGM, nebo na 
SPOŠ v  oborech „Sportovní management“ 
a „Trenérství“ a od letošního roku už i na vyso-
koškolské úrovni, na UTB se otevírá nový obor 
„Sportovní management“. Pro plavce i ostatní 
sportovce je velmi důležitá pomoc školy při 
tvorbě rozvrhu, aby mohli absolvovat tréninky 
v potřebném rozsahu a aby tréninky navazovaly 
na školní vyučování, podpora učitelů při absen-
cích žáků kvůli soustředěním a závodům. /red/

pozici šéftrenéra a rád se věnuje i výuce an-
gličtiny. Lee potvrzuje známý slogan: Ragby 
je hra chuligánů hraná gentlemany. Učí hráče 
disciplíně a respektu. Jihoafrické ragby je proti 
českému drsnější. Mládež také začíná kolem 
šesti let. Děti ragby žijí. Berou si do školy míč, 
po škole jdou na hřiště. Ragby je to, co lidem 
v JAR dodává v této složité době naději v lepší 
časy. Doporučil nám dokument Chasing the 
Sun, který byl vytvořen ve spolupráci s Sprin-
gboks (přezdívka jihoafrické národní repre-
zentace) a vypráví vzrušující cestu národního 
týmu ke slávě na mistrovství světa v  roce 
2019. Lee se přizpůsobuje zlínské hře, učí se 
češtinu, přestože někteří hráči mluví anglicky. 
Říká, že pokud tady bude žít, chce se naučit 
náš jazyk. Z nedostatku vhodných ingrediencí 
se v Česku spokojí s kuřetem a rýží. Na co ale 
nedá dopustit, to je obložený chlebíček. Přijď-
te náš tým podpořit! Rozpis utkání naleznete 
na www.rugbyzlin.cz. Richard Láník
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Obchody a služby | inzerce

LUCKY – kříženec dalmatina, 3 roky, 
vnímavý a temperamentní, potřebuje 
pravidelné vycházky a vedení

ROCKY – rotvajler, 7 let, ovládá základní povely, pro aktivního a zkušeného 
majitele, na útulku čeká 1,5 roku

BESY – fenka křížence teriéra, 6 let, 
kastrovaná, vhodná pro aktivní rodinu, 
která zná a má ráda teriéry

Máte v pořádku očkování 
a čipování u svého psa?
Dnešní článek chceme věnovat povinnému očkování 
a čipování u vašeho pejska. I když je tato povinnost 
chovatele dle veterinárního zákona zavedena delší 
dobu, při výdeji zatoulaného psa často narážíme 
na problém neplatné vakcinace nebo v některých 
případech absence mikročipu. Chápeme, že často 
majitel nevědomky zapomene, že už uplynul rok 
(u některých vakcín 3 roky) od očkování na vzteklinu.

Proto vás chceme poprosit, podívejte se do svých očkovacích průkazů 
a zkontrolujte platnost očkování vašeho pejska. Nevíte totiž, kdy se mů-
žete dostat do situace, že vám pes uteče a ocitne se na útulku. V těchto 
případech vám dle platné legislativy totiž můžeme vydat psa zpět jen 
s platnou vakcinací na vzteklinu a označením mikročipem.
Jelikož náš útulek je pravidelně kontrolován KVS Zlínského kraje, byli 
jsme na tento problém upozorněni a byli bychom rádi, kdyby případů 
k řešení bylo co nejméně.
Nadále platí, že i když je čipování psa povinností chovatele, registrace 
čipu je věc dobrovolná. Z našeho pohledu však velmi smysluplná. V do-
stupných registrech totiž vždy procházíme číslo mikročipu nalezeného 
psa a dohledat majitele je pak záležitost několika minut.
Nejlepší variantou při nečekaném útěku vašeho čtyřnohého kamaráda, 
je dopředu zavolat k nám na útulek na telefon 577 244 444 a my vám 
rádi podáme informace, jaké doklady potřebujete ke šťastnému převzetí 
vašeho psíka. /red/

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9.00–17.00

ZÁMEČNICTVÍ
Provádíme zámečnické, svářečské práce, vyrábíme brány křídlové 
i posuvné, ploty, vrata,  zábradlí, mříže, stoly a jiné kovové konstrukce 
včetně povrchové úpravy, žárového nazinkování. Tel. 775 196 533, 
e-mail: tobolakpepa@seznam.cz

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků,  
čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd. Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně.  NOVINKA: možnost čiš-
tění koberců dle domluvy, přímo na myčce OMV. Pára důkladně vyčistí 
a dezinfikuje. 
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

EMS SCULPTING 
Hubnutí pomocí EMS sculpting, tvarování těla, odbourávání tuků –  
v květnu a červnu v akci!
Více na www.kmzlin.cz,  tel. 777 601 673

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 100 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  11:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565
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Informace

Kluby
■ SPOLEK PARKINSON ZLÍNSKO
e-mail: z.kymlova@seznam.cz, tel. 774 987 563
15. a 29. 5. a 12. 6. od 10 h se koná v Senior Pointu 
Zlín (Zlínský klub 204) cvičení, logopedie a trénování 
paměti pro nemocné Parkinsonovou nemocí.
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
Po – němčina začátečníci, úřední hodiny 10–12 h; 
ÚT – cvičení, jóga  a angličtina dopoledne; ST – jóga 
dopoledne a angličtina odpoledne; ČT – němčina 
a ruční práce dopoledne a cvičení odpoledne; mimo 
uvedené budou každý čtvrtek probíhat Klubové dny 
13–15 h, kdy členové klubu mají možnost hrát deskové 
hry. 10. 5. – vycházka cca 4,3 km okolím Želechovic. 
Odjezd z AN Zlín  v 8:50  h st. 47. Start  na  zastávce 
autobusu Želechovice, Paseky. Bližší informace tel. 
737 005 174. 15. 5. výběr doplatků na Rekondiční 
pobyt v Sezimově Ústí 10–12 h; 17. 5. 15–18 h  
v Regině – jarní posezení při hudbě, občerstvení, 
vystoupení Dětského Bartošova souboru s oslavou 
narozenin jubilantů; 20. 5. – výběr plateb na zájezd do 
Znojma 10–12 h.
■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
15. 5. v 9 h – Klubový den s programem – Svátek 
matek; 22. 5. v 8:30 h – Cvičení, beseda; 29. 5.  
v 6:30 h od divadla – Zájezd do Jaroměřic n/R.
■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Středy – cvičení
2. 5. – májové dny – vzpomínky; 9. 5. – Svátek matek; 
16. 5. – Voda je život; 23. 5. – cvičení na židlích;  
30. 5. – filmové hlášky.
■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz.
Akce pro širokou veřejnost.
23. 5. Zájezd do termálů Podhájska
■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO, ÚT, ČT – Pěvecký kroužek mužů a žen, schůzka 
Kamarádů, angličtina  a turistický kroužek (sraz na 
zast. u podchodu); ST – Klubový den (zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy), ČT – Sportovní aktivity;
14. 5. – Lešná ZOO; 13.–17. 5. – výstavka prací 
v klubovně; 23. 5. – brigáda na úpravě hřiště pro 
pétanque; 29. 5. – výborová  schůze.
■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470,  
KS-Malenovice@seznam.cz
PO – 14–17 h – klubové aktivity a bollo ball, ÚT – 9–13 
stolní tenis a 13–17 h petanque na hřišti a 18–19 h jóga; 
ST od 9 h – společné plavání v lázních a 9–13 stolní 
tenis; ČT 9–12 h – klub výtvarných technik, 9–13 h – 
stolní tenis, 12–17 h – klubové aktivity a 13–17 h – šipky; 
PÁ 14–16 h – šachy; 6. 5. v 15 h – přednáška o Austrálii; 
7. 5. v 9:45 h – Rymice, AN Zlín, nástupiště 32; 14. 5. 
v 17 h Dílna – představení v rámci Setkání – Stretnutie; 
15. 5. ve 14 h – oslava Dne matek a 45. výročí založení 
klubu; 17. 5. v 16 h – představení Divadla Martin ve 
Studiu Z; 21. 5. v 9:30 h – Kozí farma Vizovice, AN Zlín, 
nást, 26; 22. 5. v 19 h Dílna, představení Ženy pod 
tónem; 27. 5. v 15 h – přednáška o Novém Zélandu;  
27. 5. v 19 h Studio Z – představení Veroničin pokoj.
■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro handicapované 
osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,   
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.
■ SPCCH ZO DIA ZLÍN

Svatby
■ 9. 3. 2024 radnice Miroslav Utinek (Lechotice), Anna 
Sedlačíková (Zlín), Daniel Mikl (Zlín), Darina Bečicová 
(Uherské Hradiště), Martin Obadal (Zlín), Karolína 
Hniličková (Zlín) ■ 23. 3. 2024 radnice
Filip Urbanec (Zlín), Vendula Řičánková (Zlín)

Vítání dětí do života
■ 12. 1. 2024 Viktor Stuchlík, Jakub Vašulka, Tereza 
Vaňharová, Nela Paulíková, Petr Jan Petrák, Daniel 
Valo, Dorota Surovičová, Vojtěch Dokoupil, Mia 
Sokolová, Daniel Vráblík, Mikuláš Večeřa, Jakub 
Kolář, Emílie Klosová ■ 19. 1. 2024 Milan Procházka, 
Patrik Mrázek, Berenika Vachunek, Matěj Kobliha, 
Adam Dederle, Adam Halašta, Matěj Hrabina, Štěpán 
Šimoník, Karmina Kolaříková, Teodor Slavík  
■ 26. 1. 2024 Štěpán Dominec, Tomáš Odstrčil, 
Eliška Holíková, Matteo Pajić, Soňa Jevická, Damian 
Šlampa, Madlen Součková, Karolína Kutalová, Matyáš 
Franc, Beáta Bělůnková, Izabel Iž, Viktorie Chvílová, 
Adam Toman, Filip Toman ■ 1. 3. 2024 Zora Bůžková, 
Max Okénka, Vilém Hoke, Ema Habšudová, Vilém 
Afanasjevs, Elen Štěpánková, Vít Štěpánek  
■ 8. 3. 2024 Ema Janíčková, Ivana Pavelková, Leontýna 
Karfíková, Elen Kočibová, Nikol Večeřová, Lucie 
Vincencová, Ella Pasere ■ 15. 3. 2024 Jakub Kovář, 
Melánie Boudová, Jakub Němeček, Ema Mikelová, 
Nina Hutař, Martin Slovák, Marek Ježík, Kateřina Krejčí, 
Alfréd Stoklásek, Jakub Hamouz, Abbie Suchánková, 
Filip Kovář ■ 22. 3. 2024 Albert Mikel, Eliška 
Podešvová, Nikol Garguláková, Patrik Trubelík, Vilém 
Střelec, Radim Kratina, Mia Polášková

Jubilanti od 90 let
Ajgl Jaroslav, Babík Emil, Bartíková Eva, 
Bieberle Milan, Brejšková Ludmila, Čeřovská 
Ludmila, Dlabač Eduard, Dubanská Zdeňka, 
Dyšlevský Tadeáš, Faldíková Radmila, Fleka-
čová Božena, Fremunt Jaroslav, Fritscherová 
Jitka, Gajdůšková Milada, Galová Josefa, 
Gorcová Ludmila, Hastíková Božena, Hel-
štýnová Maria, Hevrová Libuše, Horáková 
Jarmila, Hradílková Zdenka, Husovská Alena, 
Cholastová Jarmila, Chromý Stanislav, Ján 
Miroslav, Josefíková Františka, Juračková Věra, 
Kadlčík Karel, Karkošková Marie, Kašná Anna, 
Kliková Věra, Klinkovská Růžena, Klouda Milan, 
Köhlerová Miroslava, Kopalová Věra Kopřiva 
Zdeněk, Korčák Martin, Kriššová Anna, Kúřilová 
Libuše, Ladmanová Vlasta, Maráková Růžena, 
Mikl Rudolf, Mrázová Bernadeta, Navrátilová 
Jaroslava, Nevrklová Naděžda, Orjechová Eva, 
Pančochová Božena, Pernica Alois, Pivodová 
Marie, Plačková Věra, Plevová Anna, Plšková 
Marie, Plzáková Dagmar, Polanská Jarmila, 
Pospíchalová Jindřiška, Roubínková Anna, 
Rozmánková Anna, Sáhová Jana, Sedlářová 
Terezie, Schwarz Miloslav, Slováková Ludmila, 
Součková Bohuslava, Starobová Marie, Stöc-
klová Dagmar, Svobodová Květoslava, Ševčík 
Milan, Ševčíková Zdeňka, Špidla Zdeněk, 
Štěpánová Františka, Tichavská Amália, Tichý 
Oldřich, Trubelík Jan, Vaculík Karel, Váhalová 
Marie, Valchář Jaroslav, Valla Stanislav, Vavru-
šová Marie, Vlachynská Božena, Vojče Karel, 
Vrancová Marie, Vyoral Emil, Vyorálek Oldřich, 
Weinsteinová Alenka, Zábojníková Františka, 
Zajícová Marta, Zámečníček Rudolf, Zapletal 
Alois, Zdílnová Dagmar, Žaludek Pavel.

Poradny
■ LINKA SOS ZLÍN - 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé. Telefonická krizová pomoc 577 431 333,  
778 400 170. Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz.
■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín;  
tel. 577 210 809. Služby jsou poskytovány bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc v těžké 
životní situaci; ambulance i terén, po–pá 8–20 h.
Poradenské centrum – psychologické, sociální 
a právní poradenství. Centrum náhradní rodinné péče 
– poradenství pro náhradní rodiny. Intervenční centrum 
– pomoc osobám ohroženým domácím násilím
■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 974,  
poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.
■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net. Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné skupiny dětí 
z náhr. rodinné péče, rodin v rozvodovém řízení atd.
■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz. Individuální a rodinné poradenství 
a terapie, podpůrné skupiny pro děti s ADHD.
■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540,  
www.podaneruce.cz. Centrum komplexní péče 
a Terapeutické centrum – léčba látkové a nelátkové 
závislosti.
■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137
■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.
■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz,  
tel. 608 621 298.
■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.
■ KRIZOVÁ POMOC
po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862. Bezplatná pomoc 
v těžké životní situaci, ambulance ve Zlíně, terén celý 
Zl. kraj. www.dczlin.cz/kp
■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS). Za sklem,  
ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230,  
poradna@zasklem.com. www.zasklem.com
■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz.  
www.otrokovice.charita.cz. Poskytuje bezplatné 
sociální poradenství zaměřené na pomoc s řešením 
dluhů.
■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna „Pro zdravé nohy“, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště Columna 
centrum, bude otevře na 22. 5. 2024 v budově 
Magistrátu města Zlína v ul. Zarámí 4421. Vyšetření 
a diagnostika nohou, odborná konzultace i cvičení 
s fyzioterapeutkou jsou zdarma. Objednávky na tel. 
731 618 730 a e-mailu: vaskova@prozdravenohy.cz.
■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Realizuje Česká obuvnická a kožedělná asociace.

Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou, kde bude přítomen i odborník na rehabilitační 
péči a výživu se koná 16. 5. 2024. Vyšetření je vhodné 
nejen pro dospělé, ale i pro děti jako prevence vzniku 
vad nohou a pacientům s diabetem. Objednávky na 
tel. 577 525 230, 724 613 910 nebo e-mailu:  
info@coka.cz. Poradna otevře v budově Magistrátu 
města Zlína, ul. Zarámí 4421.
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OFFICE DELIVERY

BYT B3N.5 / 3.NP 

3+KK + ZAHRADA

 CELKEM 143 m  

7.142.697 Kč

exkluzivní prodejce bytů zhotovitel
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